

La tradición de la Virgen del Pilar

Por Francisco Barquero

Señora: la tradición nos lo refiere y el artista lo ha plasmado en los mármoles de tu santa y angélica capilla: era noche cerrada del invierno; la ciudad había corrido ya sus puertas... algún centinela rondaba por entre las murallas, mientras el río desizaba su voz de muchos ecos sobre las piedras lamidas del puente...

Santiago y los siete convertidos, afuera del recinto amurallado en el declive que bajaba hasta la orilla arrojados de sombras, abatidos de cansancio, vigilaban en oración. Aquella «Caesaraugusta» pagana todavía... era una pena...

Y de pronto te mostraste Tú; no como una aparición aparecida; era que, acompañada de ángeles, en carne mortal ponías tu pie nazareno en el suelo arenoso de España, en las graveras de aluvión del Ebro.

El temor sobrecogió a los discípulos, pero Santiago al punto te reconoció: te presentaba... Una luz resplandeciente inundaba la escena sobre un fondo de soberana melodia.

«He elegido—le dijiste—y santificado este lugar con mi presencia; aquí será mi Corazón, aquí mi Nombre por todos los siglos venideros».

Dijiste y donde tu dedo índice señaló, allí quedó clavado en señal de tu palabra, el Pilar traído por los ángeles.

Y un extraño perfume de rosas trascendió en aquel sitio y al amanecer, a la hora de los misterios cristianos, atraídos por la fragancia, gentes de dentro de la ciudad se acercaron a contemplar tu Pilar. Y palparon tu ausencia... Y creyeron en Jesús.

Desde aquella fecha—2 de enero del año 40—cobijada tu Imagen en pequeña—luego magnífica—Capilla, a cuantos tu nombre invocamos, nos haces sentir, Madre mía, en algunos amaneceres del año: tus caricias inefables, inaprensibles...

Y más de un atardecer entre el Moncayo, el Ebro y tu Pilar, la voz de un infante como un bulo de plata en ritmo lento, la cerviz doblegada... remontando los siglos, llega hasta Ti como el clamor humilde de la Raza: Mantened la devoción de nuestra fe...

HISPANIDAD

Es hoy la fiesta española con más rango universal: el Día de la Hispanidad. Se conmemora una fecha que no puede borrar el peso de los siglos, y el triunfo de una obra que perdura y se agiganta: la incomparable gesta del descubrimiento de un nuevo mundo y la tarea ingente de incorporarlo a la civilización cristiana, empresa mayor y mejor registrada en la Historia de los humanos. Bajo la protección de la Virgen del Pilar, Capitana de las grandes empresas españolas, exaltamos hoy el valor imperecedero de la misión sagrada que España inició en el mundo con la feliz singladura de las carabelas de Colón y los Pinzotes.

No es, pues, el Día de la Hispanidad una fecha de recuerdo, una jornada destinada tan sólo a evocar prerituras gloriosas. Es día que sirve para afirmar en la realidad de la existencia de una comunidad de pueblos unidos íntimamente, como miembros de una familia, por la religión, por la lengua, por la cultura, por las tradiciones y por la historia. Es decir, comunidad de pueblos unidos por los lazos de la verdadera hermandad, y que en el mundo, frente a los empujes de las fuerzas del materialismo, tiene, sin ayuda, una gran tarea a cumplir para bien del mundo y mayor gloria de Dios.

La Fiesta de la Hispanidad y Día del Pilar, no ha de ser para los españoles—repetimos—tan sólo un motivo de orgullo al recordar la maravillosa tarea que millares de antepasados realizaron, como flor de la raza y representantes del espíritu del pueblo, sino que es también motivo de aliento para sostener e incrementar los frutos de aquellas gestas gloriosas de los descubridores y buenos conquistadores, motivo que nos impulsa con redoblada fuerza a contribuir a fortalecer el ideal hispánico, valladar firme que se opone al imperio del destructor espíritu materialista.

EL TRATADO CON BULGARIA, EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Se rechaza el artículo que fijaba la frontera greco-búlgara de enero de 1941

Bulgaria pagará 125 millones de dólares por iguales partes a Grecia y a Yugoslavia

PARIS, 11.— La Asamblea General de la Conferencia de la Paz, ha reanudado sus tareas con la discusión del tratado de paz con Bulgaria. En el momento de abrir la sesión, sólo se encontraban presentes 42 delegados. La presidencia la ocupaba el secretario de Asuntos Exteriores norteamericano, James F. Byrnes.

OPINION POLACA

El primero en tomar la palabra fué el delegado polaco, M. S. Wierbowski, quien manifestó que las reparaciones que se ha obligado a pagar a Grecia por Bulgaria, son exageradas, porque estos dos países no estuvieron nunca en guerra.

LA DE YUGOSLAVIA

El delegado yugoslavo, Pijade, censuró a Gran Bretaña y Estados Unidos por no apreciar—afirmó—el cambio del viejo al nuevo régimen en Bulgaria, que es ahora—añadió—una democracia del pueblo. Añadió que Grecia es una sombra que oscurece las relaciones entre los países balcánicos. «Hay un peligro de agresión hoy en la zona balcánica—aseguró—si una nación amenaza a las demás. Lamentamos esa actitud del actual Gobierno griego y creo que ello impide que el pueblo de Grecia tome parte en la política general de estrechamiento de relaciones. «Ha llegado la hora de liberar a los países balcánicos de la presión y de la ingerencia de las potencias extranjeras».

QUEJA GRIEGA

El primer ministro griego, Tsaldaris, se quejó de la negativa de la Conferencia a conceder a su país la rectificación que pedía de su frontera con Bulgaria y, en cambio—dijo—ha devuelto a un país extranjero la rica zona de Dobruja. Agregó que durante toda la Conferencia, Rusia y sus aliados no han cesado de atacar a Grecia, y después de afirmar que Bulgaria ha salido de esta guerra infinitamente en mejores condiciones que

en 1919, declaró: «¿Qué quedará del sentimiento de la Justicia? Los ataques de que ha sido objeto nuestro país mientras defendía sus derechos en esta Conferencia y la benevolencia hacia sus antiguos enemigos han llegado a tal extremo que nosotros nos preguntamos si por una sorprendente inversión de papeles, el puesto que nos corresponda como aliados, se ha convertido en una posición de vencidos».

LA SOVIETICA

El delegado soviético Vichinsky, declaró que los angloamericanos insisten en intervenir en los asuntos internos de Bulgaria. Recordó que en una reciente reunión del Consejo de Control Aliado, el representante de los Estados Unidos pidió que dicho organismo celebrase una reunión especial para decidir las medidas especiales que deberían adoptarse para garantizar la celebración de elecciones libres en aquel país. Agregó Vichinsky que en aquella ocasión, el delegado soviético hizo observar al norteamericano que el asunto era de la exclusiva incumbencia del Gobierno búlgaro. «Este caso que acaba de citarse—dijo Vichinsky—es una prueba típica del decidido propósito de los angloamericanos de tratar a la «joven democracia búlgara» de manera distinta que a los demás países».

Finalmente rechazó las reivindicaciones griegas de obtener una suma mayor por reparaciones y una porción de territorio actualmente búlgaro.

LA INGLESA

PARIS, 11.— «Los miembros de la delegación soviética en la Conferencia de la Paz, provocan la división del mundo en dos bloques con sus ataques a las potencias occidentales», ha declarado el representante inglés en la Conferencia, en un discurso pronunciado después de hacer uso de la palabra Vichinsky.

A continuación, el delegado inglés defendió la actitud del Gobierno griego respecto a Bulgaria, y recordó el comportamiento del pueblo griego durante la pasada guerra y su contribución al triunfo de la causa aliada. Lamentó que en todos los debates generales de la Conferencia se hayan formulado acusaciones contra las denominadas «viejas democracias» y se haya insinuado que las grandes potencias occidentales están animadas de ambiciones que no quieren demostrar claramente a los ojos del mundo. «Afirmo categóricamente—agregó—que no tienen fundamento tales insinuaciones, que sirven únicamente para separar a los países en vez de unirlos como deseamos. Es preciso que centremos todos nuestros esfuerzos en procurar

ARTICULO RECHAZADO

PARIS, 11.— El Pleno de la Conferencia ha rechazado el artículo primero del proyecto de tra-

(Pasa a la sexta plana)

El primado de Yugoslavia ha sido condenado a 16 años de trabajos forzados

«Osservatore Romano» califica el hecho de maniobra política y de ignominiosa la sentencia

ZAGREB, 11.— El arzobispo Stepinac, primado de Yugoslavia, ha sido condenado a 16 años de trabajos forzados por el Tribunal Supremo de Croacia.

Emeric Lisak, secretario del arzobispo, ha sido sentenciado a 16 años en la cárcel.

Vivian Salic, otro de los secretarios del arzobispo, fue condenado a doce años de trabajos forzados y pérdida de los derechos políticos y civiles durante cinco años.

Otros cinco sacerdotes han sido sentenciados también a trabajos forzados, uno de ellos por trece años. De los dieciocho procesados, el Tribunal solamente ha absuelto a dos. También ha terminado el proceso de Maribor (Eslovenia) contra el obispo Ivan Jeric, acusado de crímenes contra el pueblo. El fiscal ha pedido la máxima pena, pero el Tribunal no ha dictado sentencia todavía.—(Efe.)

ZAGREB, 11.— El detalle de las sentencias dictadas por el Tribunal croata, aparte de las del arzobispo Stepinac y sus dos secretarios, es el siguiente:

Pedro Josip Simecki, 14 años de cárcel; Padre Matko, monje franciscano, 13 años; Padre Modesto Martincic, Provincial de los Franciscanos en Croacia, que fué el principal testigo de cargo contra el arzobispo y para el cual el fiscal pidió indulgencia, 5 años de cárcel; fray Djuro Marich, 5 años; fray Pavlecek, franciscano, un año de cárcel; fray Kozledjak y fray Vidovic, franciscanos, a seis meses. Además de todos estos religiosos, han sido también condenados dos estudiantes; uno a muerte y otro a once años de trabajos forzados.—(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO, 11.—

«Osservatore Romano» publica un editorial en el que califica la condena de 16 años de trabajos forzados de monseñor Stepinac de sentencia ignominiosa, y hace constar que la vista de la causa ha sido en realidad una maniobra política.

Después de hacer constar que en el proceso no se ha podido demostrar que monseñor Stepinac haya llevado a cabo actividades contra el Estado y que el ministerio fiscal no ha podido presentar ninguna prueba de las acusaciones, «Osservatore Romano» dice que el juicio ha sido una maniobra política. «Con aquella política tiránica y demagógica—escribe—que se esconde tras los símbolos de la justicia, como hacían los antiguos consules de la época romana. Son esos juicios en los que el

fiscal no tolera una actuación libre de la defensa, en los que la sentencia está ya firmada antes de comenzar la vista de la causa, que se convierte en una sátira».

Pone de relieve seguidamente que toda la población croata se ha conmovido ante el proceso y se ha unido en su protesta y en su operancia. «Todo un pueblo—declara—ha rezado con toda la fuerza de una fe herida por una injusticia indudable. La vista de la causa ha sido el procesamiento de la Iglesia católica y de la nación croata».

Termina el editorial diciendo que aunque el veredicto no tiene aplicación práctica en la actual Yugoslavia, lo encontrará ante la opinión pública mundial, ante las conciencias honradas, ante el Tribunal Supremo de la Historia.—(Efe.)

COMUNICACION EN ZAGREB

LONDRES, 11.— Según comunican de Zagreb a la Agencia United Press, esta noche ha vuelto a llenarse la catedral de la capital croata con más de dos mil personas, que se congregaron allí para elevar sus plegarias por el arzobispo monseñor Stepinac.

El veredicto y la sentencia condenatoria del primado, ante el Tribunal Supremo de la Historia, han sido radiados durante todo el día por todas las emisoras yugoslavas.—(Efe.)

OPINION DEL CARDENAL GRIFIN

LONDRES, 11.— El cardenal Griffin, arzobispo católico de Westminster, ha declarado que la sentencia dictada por el Tribunal Supremo de Croacia contra el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, es una de las mayores injusticias y un crimen contra un patriarca cuyo solo delito ha sido ayudar y socorrer a todos los necesitados. Añadió que monseñor Stepinac es un verdadero hijo de su patria y un padre para su pueblo.—(Efe.)

DESASOSIEGO EN WASHINGTON

WASHINGTON, 11.— El secretario interno de Estado, Acheson, manifestó a los periodistas que el Gobierno experimenta profundo desasosiego ante el aspecto que por lo que atañe a las libertades civiles, ha revestido el veredicto pronunciado contra el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac. Añadió que, en tanto no tenga el Gobierno referencias oficiales del desarrollo del proceso, no puede, con todo, conocer el alcance del mismo en relación con las libertades de culto y de religión. Se afirma en esta capital la posibilidad de que el Gobierno norteamericano se dirija al de Belgrado a ese respecto.—(Efe.)

Roosevelt tendrá una gran estatua en Londres

Churchill y Attlee tributaron en los Comunes un cálido homenaje a su memoria

LONDRES, 11.— El ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha declarado que el desaparecido presidente Roosevelt no sólo anticipó la Historia, sino que la modificó y, al salvar la libertad de los hombres, mereció la gratitud de toda la humanidad. Churchill hizo esta afirmación en la Cámara de los Comunes con motivo de la presentación de un proyecto de ley para la erección de una estatua dedicada a Franklin D. Roosevelt en Londres.

Añadió que si Roosevelt no hubiese obrado como hizo, ayudando a la Gran Bretaña y a Europa en su crisis suprema, la humanidad hubiera seguido una horrible suerte y todo su futuro para siglos se hubiera hundido en la vergüenza y en la ruina. «Roosevelt—dijo también—ocupó un lugar al lado de Washington y de Lincoln en la historia, no sólo de los Estados Unidos, sino del mundo».

En análogo sentido se expresó el primer ministro, Attlee, quien dijo que el difunto presidente de los Estados Unidos fué un gran estadista internacional que sacó a su país del aislamiento y lo convirtió en principal actor de los grandes asuntos mundiales. Calificó a Roosevelt como uno de los mayores amigos que ha tenido la Gran Bretaña, y agregó que la estatua que se proyecta erigir en su memoria constituirá un gesto espontáneo de respeto y admiración del pueblo inglés hacia el que fué su gran amigo en la época de necesidades.

La estatua se levantará en Grosvenor Square, rodeada de jardines, y costará cuarenta mil libras esterlinas, que serán reunidas por suscripción popular.—(Efe.)

El presidente de las Cortes, hijo adoptivo de Viana

MADRID, 11.— Una Comisión del Ayuntamiento de Viana (Navarra) visitó en la mañana de hoy al presidente de las Cortes Españolas para hacerle entrega de un pergamino nombrándole hijo adoptivo.

El alcalde, don Victor Gómez, pronunció unas palabras de ofrecimiento, a las que contestó el señor Bilbao agradecido en términos efusivos.

LONDRES, 11.— Después de un tributo general de todos los partidos a la memoria del presidente Roosevelt, el proyecto de ley presentado en los Comunes para la erección de un monumento al mismo, pasó a segunda lectura.—(Efe.)

Truman y su Gobierno estudian el problema de la escasez de carne

WASHINGTON, 11.— Durante hora y media ha estado reunido el Gabinete con Truman para estudiar el problema de la escasez de carne. Parece ser que los colaboradores de Truman han aconsejado la suspensión inmediata de la tasa de dicho producto. La reunión fué una de las más largas y trascendentales desde que Truman asumió la Presidencia, debido al revuelo político que ha ocasionado la falta de carne en los mercados.

Los miembros del Gobierno, al abandonar la reunión, manifestaron que la decisión que haya de adoptarse, se depende ahora por entero de Truman. Dicha decisión, según parece, será comunicada por el presidente Truman al pueblo norteamericano, el domingo por la noche, desde la radio.—(Efe.)

CORTES ESPAÑOLAS

Reunión de ponencias

MADRID, 11.— Se ha reunido la ponencia que entiende en el examen del proyecto de ley para la protección al Libro español, y para el día 21, a las cinco de la tarde, ha sido convocada la que estudia el de arrendamientos urbanos.

Los duques de Windsor, en Inglaterra

DOVER, 11.— Precedentes de Francia, llegaron los duques de Windsor a bordo del «Canterbury». En el muelle se adoptaron precauciones policíacas especiales.—(Efe.)

S. S. el Papa nombra al obispo de Madrid-Alcalá

Patriarca de las Indias Occidentales con carácter honorífico y «ad personam»



Dr. Eljo y Garay

ROMA, 11.— «Osservatore Romano», órgano de la Santa Sede, publica hoy la noticia de que Su Santidad el Papa, Pío XII, se ha dignado otorgar con carácter honorífico y «ad personam» el título de Patriarca de las Indias Occidentales al obispo de Madrid-Alcalá, doctor don Leopoldo Eljo y Garay. El nuevo nombramiento no implica, por tanto, vinculación alguna con la sede episcopal de Madrid-Alcalá y está conferido solamente a la persona del actual titular.—(Efe.)

El Patriarcado de las Indias fué creado por Clemente VII en 1524 con carácter meramente honorífico, e sea su jurisdicción, a súplica de Carlos V, y como privilegio concedido al capellán real del trono de España, el bien ya en 1513, Fernando el Católico había solicitado del Papa esta misma distinción para su capellán mayor.

San Pío V unió a este Patriarcado el de vicario general castrense, y Pío VI los confirmó el 8 de abril de 1777.

Hasta 1895 desempeñaba este cargo un obispo no residencial, pues aunque esta dignidad no es título para la consagración episcopal, puede ostentarlo quien haya sido consagrado titular de otra iglesia ya sea residencial o titular. Sin embargo, el 21 de abril de 1895 fué unido por León XIII al Arzobispado de Toledo, del que se separó en 1920

La esposa de Von Ribbentrop, visita a su marido

NUREMBERG, 11.— El ex ministro alemán Von Ribbentrop ha recibido la postera visita de su esposa, que permaneció con él una hora. Ribbentrop no quería, según manifiesta el comandante Teich, funcionario de la prisión celebrar la entrevista, pero la esposa insistió en ello y él acabó por acceder. La señora Ribbentrop es—dice Teich—la que de las esposas de todos los condenados a muerte en Nuremberg ha mostrado mayor serenidad. De los propios condenados, el que aparentemente está más tranquilo es Kaitebrunner, que pasa el día leyendo.—(Efe.)

S. E. EL JEFE DEL ESTADO

expresó a la Iglesia y al Sagrado Colegio Cardenalicio el testimonio de pésame español por la muerte del cardenal Parrado

Otros datos ampliatorios del Consejo de Ministros

MADRID, 11.— Terminada la sesión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el ministro de Educación Nacional, Sr. Ibañez Martín, recibió, en el propio salón, a los representantes de la Prensa, a quienes amplió la referencia del Consejo de Ministros celebrada anoche, en la siguiente forma:

«Su Excelencia el Jefe del Estado hizo constar, en nombre del Gobierno, el profundo sentimiento que ha causado en España el fallecimiento del cardenal arzobispo de Granada, Dr. Parrado, y ha ofrecido a la Iglesia y al Sagrado Colegio Cardenalicio la manifestación del hondo pesar del pueblo español.

A propuesta del ministro de la Gobernación, se aprobó el plan de ordenación urbanística y comercial de Bilbao, precepto legal que permitirá el desarrollo de la gran ciudad del Nervión. Siguen con igual ritmo las obras de los pueblos adoptados por el Caudillo, y en plazo no lejano quedarán completamente terminadas.

El ministro de Industria presentó

un proyecto suspendiendo la totalidad de la venta en subastas para los productos tasados e intervenidos, disposición lógica—dijo el señor Ibañez Martín—cuando se trata de evitar el alza de los precios. Por los Ministerios de Industria y Comercio y Agricultura se propusieron una serie de medidas, previsoras y ordenadoras las otras, que tienden a secundar la política económica del Gobierno.

El Sr. Girón leyó al Consejo y quedó aprobada la orden reguladora de las actividades laborales dentro de los ferrocarriles de vía estrecha. Este reglamento entrará en vigor para cada empresa el primer día del mes siguiente a aquel en que el Gobierno haya autorizado la fórmula económica a la que habrán de acogerse aquellas para poder acogerse a los gastos de Reglamentación a cuyo efecto, por el Ministerio de Obras Públicas, se elevará la oportuna propuesta en un plazo máximo, que para el total de las compañías terminará el día 31 de diciembre del corriente año. Esto no obsta para que aquellas compañías que dispongan de medios económicos puedan implantar de hecho inmediatamente la Reglamentación a reserva del estudio aludido, en el que se incluyan los medios precisos para enjuagar los recursos que se hayan invertido».

El ministro de Educación Nacional preside la reunión del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

posición de la Gran Cruz de Alfonso el Sabio a los señores Alvareda (español), Steiger (suizo) y Cámara (portugués)

MADRID, 11.— Bajo la presidencia del ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, se reunió a mediodía el Consejo Superior de Investigaciones Científicas. La sesión, solemnisísima, revistió gran interés.

Con el señor Ibañez Martín se sentaron en la presidencia el señor García Siliérez, vicepresidente del organismo; el obispo de Tuy, fray López Ortiz, y el director de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, señor Marvillá. En sitios preferentes se hallaban los ministros de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, y de Industria y Comercio, señor Suñeces; los obispos de Madrid-Alcalá, doctor Eljo y Garay; de Vitoria, R. Carmelo Ballester, y de Salamanca, Barbadó; los rectores de las Universidades de Lisboa, Oporto y Coimbra; el rector de Madrid, don los decanos y numerosos académicos, así como los demás miembros del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, entre los cuales figuraba el exministro señor Peña Aguiar.

Esta tarde ha sido inaugurado el IV Salón de Artistas Aragoneses, organizado por el Ayuntamiento, y a continuación se inauguraron las Jornadas Diabéticas. A estos actos concurren las primeras autoridades.

Después de leer el señor Alvareda, secretario del Consejo, los decretos de concesión de la Gran Cruz de

Alfonso X el Sabio a los investigadores P. Alvareda, Steiger y Cámara, el ministro de Educación Nacional pronunció unas breves palabras mostrando su satisfacción por la concesión de este galardón. Hizo un elogio de la personalidad de cada uno de los galardonados. Dijo del Sr. Alvareda que era una auténtica gloria de la bibliografía española y que al premiarle a este ciudadano ilustre le otorgaba una modesta recompensa. Con respecto del profesor Steiger, catedrático de Filología Románica de Zurich, subrayó su valor científico y los servicios que ha prestado a su país. Y acerca del profesor portugués señor Cámara dijo que era una gloria de la ciencia portuguesa, habiendo realizado una labor admirable al frente del Servicio Forestal del vecino país.

En este acto íntimo y lleno de fervor—agregó el ministro—cumbra la obra feliz de la primera etapa de este Instituto Superior de Investigaciones Científicas. (Grandes aplausos subrayaron las palabras finales del ministro).

Los tres insignes científicos galardonados hicieron, sucesivamente, uso de la palabra para expresar su agradecimiento.

NOTA del DIA

Este sí que ha cadado en el clavo! Así nos gustan las cosas: claritas.

Es el caso que un estimado convecino, de los que de gusta chiquitar todas las tardes, nos ha enviado una carta que, efectivamente, tiene algunas faltas de ortografía, pero como habla claro y le aspiere toda la razón—aunque no acierte en los motivos de un silencio que más adelante lo encontrará justificado—se la vamos a reproducir íntegra, si bien, por la razón que al final advertirán, le corregimos las faltas aludidas. La carta dice así:

«Señor Ruiz de la Cuesta: ¿Qué le parece a usted decirme en que se parece a Manolito?—Responde: En que los dos, los tienen miedo a los taberneros; él, a los de curros, y usted, a los de curros y a los de curros con ese líquido tan crico que arrastra nuestro Ebro. Y digo que les tiene usted miedo, porque quisiera en una «Nota del Día» de las que aparecen en NUEVA RIOJA decir algo sobre este particular y no se ve el motivo por el que ha dejado esto tan quieto. ¿Es que ha habido algo de «ante» por parte de éstos? Yo supongo que sí. Uno que le gusta chiquitar todas las tardes. (Omitimos la firma, cuyas iniciales son A. E.) Nota.— Esto está escrito en una casa de campo y no tengo pluma ni tinta.—Otra nota: Por favor, no me mande al colegio por no saber escribir, que tengo mucho que trabajar».

¿Eh? ¿Qué les parece? Empezaremos por darle la razón en lo que la tiene. Efectivamente, iniciamos la campaña contra el injustificado precio elevado del vino, pero nos dió tanto miedo como probar que a los tres días de nuestra llamada de atención, subiera el precio a 60 pesetas cántara, que paramos en seco no fueran a echarnos la culpa de la progresiva elevación.

Le podemos asegurar que no nos han «cantado»—en este caso hubiera sido «mojado»—ni «berneros», ni almacenistas, ni productores. De algunos de éstos hemos «recibido» alguna noticia infundada—no recordamos si nos dió

ieron de Fuenmayor o de Ceniceró—pero sí mal no recordamos, hablaban de untarnos algo así como los «morros». Claro que nosotros no nos lo hemos creído, ni usted tampoco; ¿verdad? A esos «pobrecitos» lo único que les interesa es ganar mucho dinero, pero ¡guárdese si por avariciosos se encontrarán con que se les ha roto el sacol!

Por feliz coincidencia—que hace ya innecesario nuestro preventivo silencio—es el propio Gobierno el que ha venido a darnos la razón a usted, a mí, y a todos los que nos lamentamos de que el vino se venda a un precio no asquible precisamente para quienes más lo necesitan; para los que se dedican a trabajos que requieren gran esfuerzo físico. Y no era lo peor el precio—como ayer nos decía un trabajador campesino—; es que se vende bien sastrado de H₂O y resulta que entre el bautismo industrial y el hogar para aumentar un poco el volumen, terminan los bebedores por hacerse la ilusión de que han degustado el producto de la vid sólo por la diferencia del colorido con el líquido que sale de la canilla; por otra cosa, creemos que no.

Pero, mi buen amigo A. E., ya se habrá enterado de que el Consejo de Ministros adoptó el acuerdo de poner tasa a la uva y al vino, y hemos de aplaudir la medida, que quizá sirva para que, por lo menos, se llegue a un precio razonable, si bien creemos que, como no se adopten medidas energéticas, sólo se habrá visto una buena intención, pero sobre el papel.

Como verá, no le mandamos al colegio. Al contrario; le corregimos las pequeñas faltas, en honor a lo justo de su demanda, y es que, cuando se habla claro y no se oculta el nombre, todos tenemos derecho a opinar.

R. de la C.



LOCALES

AMPLIOS, SE ARRIENDAN O COMPRAN PARA INSTALAR INDUSTRIA

Dirigirse: Gallarza, 4-1.º Tlf. 2113

Compañía inglesa de Seguros

FUNDADA EN 1881
Ofrece la Subdirección de LOGROÑO
Interv. sin buenas referencias
Inmejorables condiciones
Dirigirse por escrito a Sucursal de Castilla
CALATRAVAS NUMERO 1 — BURGOS

UN BULTITO EN LA INGLE

Son muchas las personas que notan un bultito en la ingle, pero como no les duele y desaparece al tenderse en la cama, no le dan ninguna importancia. Pero alarmados de que aumente de tamaño cada día, se deciden a consultar al médico, quien descubre en el acto una hernia que ya data de meses, que es preciso retener y reducir para evitar complicaciones. Puede evitar peligros y molestias el novísimo invento **ADMINICULO HERNISAN**, original, pequeño y blando dispositivo. (Patente de invención 154251). Consulte a su médico. (C. G. S. 8076)

AVISO: Visita en LOGROÑO, jueves, 17, de 10 a 1. CONSULTORIO DE D. MANUEL LUENGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (frente estación ferrocarril, otro lado pasarela). Según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)
BALMES, 104. — BARCELONA

¿Conoce Vd. nuestras facilidades?

- Tenga la bondad de examinarlas:
- 1.ª.—PODER COMPRAR A PLAZOS cuanto quiera y en cualquier establecimiento de LOGROÑO que quiera.
- 2.ª.—SIN PAGO ADELANTADO.
- 3.ª.—HASTA 10 MESES para pagar su compra.

Comprar a plazos por este sistema es práctico, pero, sobre todo, es cómodo

Se visita, que atenderemos complacidos, podrá comprobar la realidad de nuestra oferta.

Sociedad Española de Comercio y Crédito, S. A.

Capital: 7.500.000 pesetas.
Domicilio Social: Barquillo, 25.—MADRID,
Sección Comercial: Carmen, 24.—MADRID. (Edificio de su propiedad).

Agencia en Logroño:
CALVO SOTELLO, 4

49 Sucursales y Agencias en el resto de España.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DE LA VID.—CURSO DE CAPATAZES BODEGUEROS EN HARO CONCESION DE BECAS

Según nos comunica la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia, este organismo ha decidido conceder seis becas de 500 pesetas cada una, que serán otorgadas a aquellos cursillistas que cumplan las siguientes condiciones:

Primera: Demostrar mediante certificado expedido por el señor ingeniero jefe de la Estación Enológica de Haro, su concurrencia a los cursillos.

Segunda: Que reside habitualmente fuera de Haro y no tenga familia en dicha ciudad.

Tercera: Que carezca de suficientes recursos económicos para costearse la estancia durante el tiempo del cursillo.

Las solicitudes para la concesión de becas serán dirigidas a la Delegación Provincial del Sindicato Provincial de la Vid de Logroño, cuyo organismo decidirá antes del 25 del mes actual el otorgamiento de las mismas, comunicándose al centro donde cursen sus enseñanzas.

Figurando este organismo como colaborador en la gestión y desarrollo de los cursillos para capataces bodegueros que próximamente se celebrarán en la Estación Enológica de Haro, y apreciando la realidad económica de gran número de posibles cursillistas que precisan siquiera en parte de una modesta ayuda económica para sufragar los gastos de estancia en dicha ciudad, se ha decidido conceder de nuestra parte ocho becas de 500 pesetas, que serán otorgadas a aquellos cursillistas que cumplan las siguientes condiciones:

Primera.— Demostrar mediante certificado expedido por el señor ingeniero jefe de la Estación Enológica de Haro, su concurrencia a los cursillos.

Segunda.— Que reside habitualmente fuera de Haro y no tenga familia en dicha ciudad.

Tercera.— Que carezca de suficientes recursos económicos para costearse la estancia durante el tiempo del cursillo.

Las solicitudes para la concesión de becas serán dirigidas a la Delegación Provincial del Sindicato Provincial de la Vid de Logroño, cuyo organismo decidirá antes del 25 del mes actual el otorgamiento de las mismas, comunicándose al centro donde cursen sus enseñanzas.

SERVICIO FARMACIUTICO.— Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche: Señor Fernández, Gallarza, 16; señor Sanz Martín, General Franco, 1. Servicio nocturno.—Señor Bengoa, General Mola, 21.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION, VIDRIO Y CERAMICA

NOTA IMPORTANTE SOBRE SOLICITUDES Y DISTRIBUCION DE CEMENTO

Se recomienda, a todos los que no hayan remitido los documentos necesarios para la solicitud de cemento, según las nuevas normas establecidas por nuestro Sindicato Nacional en su circular número 162, lo hagan a la mayor brevedad posible, bien entendido y para aclaración de falsas interpretaciones, que no se ha de abonar ningún impuesto; y a la recepción del primer cemento que llegue en el pre-

TALLER DE PELETERIA

Confección garantizada de abrigos de señora y niña, a medida. Últimos modelos y precios. Chaquetones, esclavinas, capas, forros, alfombras de pie y cama, etc. Gallarza, 1, 2.º.

¿Importante?

Puntillas de bolillo hechas a mano, mantelerías, juegos de cama y todo lo concerniente al culto, se venden a precios baratísimos. Duquesa de la Victoria, 33, entlo. deca.

Señora - Señorita

Con tejidos seleccionados, con modelos exclusivos, y las facilidades de pago que dese, **ALMACENES LOCRE, S. L.** le confeccionará su abrigo, vestido o traje de chaqueta.

También puede adquirir abrigos de piel, gabardinas para caballero, cristalerías, radios, vajillas, muebles, cochecitos e infinitud de otros artículos.

Almacenes Lore, S. L.
Muro de Cervantes, 3 y 5

LABORATORIO DE ANALISIS

Análisis clínicos: Orina, sangre (Wasserman, aglutinaciones, recuento globular), Jugo gástrico.

Análisis bromatológicos, Leches, Harinas, Aceites, Aguas.

Análisis industriales: Grassas, minerales.

Preparación y ventas de soluciones valoradas y reactivas.

ESCRIBANO Y ARAUJO FARMACEUTICOS

Muro del Carmen, 8. — LOGROÑO

EDUCACION Y DESCANSO VI EXPOSICION NACIONAL DE ARTE

Se ruega a todos los expositores que han sido seleccionados para enviar sus obras a la VI Exposición Nacional de Arte, que se celebrará en Madrid el próximo 10 de noviembre, se presenten en nuestras oficinas (Baños, 9), de diez a una y de cuatro a siete de la tarde.

Noticias diversas

Concierto musical.— Programa de las obras que se interpretarán hoy, de doce a una y a media, en el paseo del Espolón por la banda municipal:

Primera parte.— «Viva la Jota», pasodoble. «Marquina», «Serenata árabe», «Tárrega», «Sones de antaño y ogaño», rapsodia. «Rebollo».

Segunda parte.— «El Príncipe Carnaval», selección. «Serrano», «Katuska», segunda fantasía (a petición), Sorozbal.

Cupón pre-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 781.

Los cupones terminados en 81 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos.— Las señoras de las Conferencias de San Vicente de Paúl, así como sus socorridos, agradecen al señor coronel, jefe y oficiales del 10.º Tercio de la Guardia Civil el donativo de 100 pesetas hecho con motivo de su excursión Patronal a la Virgen del Pilar.

En la Cocina Económica se han recibido los siguientes donativos: Una señora, en nombre de su esposo, 25 pesetas; los señores veterinarios municipales, 400.

El señor presidente de la benéfica institución expresa su agradecimiento a los donantes.

Servicio farmacéutico.— Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche: Señor Fernández, Gallarza, 16; señor Sanz Martín, General Franco, 1. Servicio nocturno.—Señor Bengoa, General Mola, 21.

Subasta de Brisas

La Hermandad de Labradores de San Vicente de la Sonsierra subastará 60.000 cántaras el día 16, a las doce de su mañana.

El jefe de la Hermandad. P. A., Jesús Bengoa.

Vendimiadores

En Uruñuela dará comienzo la vendimia general el martes, 15, necesitando vendimiadores.

Colegio Oficial de Médicos

Se hace saber a todos los colegiados que, a partir de hoy, día 12, se hallan expuestas en el tablón de anuncios de este Colegio Oficial y en la Jefatura Provincial de Sanidad, las modificaciones de los partidos médicos de esta provincia para que, en el plazo de quince días, puedan hacer las objeciones que crean pertinentes.

El Secretario, Pedro Moragues.

CENTROS OFICIALES

Hace 25 años

Gobierno Civil RACIONAMIENTO DE S. MATEO

Teniendo conocimiento de que en algunos vales extendidos por este Gobierno Civil para el racionamiento gratuito de San Mateo no se entregó a los beneficiarios el racionamiento de patatas incluido en el mismo por no disponer en el momento del citado artículo, pasada esta circunstancia, los establecimientos tienen la obligación de entregar dicha ración, ya que en el importe de los vales viene incluida. El gobernador civil interino, Ignacio S. de Tejada.

JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA PARTICULAR

Dando cumplimiento a lo dispuesto por el Ministerio de Educación Nacional en su escrito de 23 del pasado mes de septiembre, se pone en conocimiento de los interesados en los beneficios de la fundación «Obra Pia Escuela de Estollos», que se va a proceder a la trasmutación de fines de la misma en la concesión de un premio anual de 45 pesetas para el alumno que mejor aplicación haya demostrado durante el curso escolar por haber sido nacionalizada la escuela objeto de esta fundación.

El expediente de referencia se encuentra de manifiesto en esta Junta Provincial de Beneficencia, durante el plazo de 20 días, por si alguno tiene que alegar algo en contrario, y horas de 11 a 1 de su mañana.

Lo que se hace público para general conocimiento. Logroño, 10 de octubre de 1945.— El gobernador civil interino presidente, Ignacio S. de Tejada.

Delegación de Hacienda ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

CONVOCATORIA PARA LA CONSTITUCION DE GREMIOS

La vigente ordenación de la contribución industrial de once de mayo de 1926, y la base 35 de la misma, autoriza a los contribuyentes que ejercen una misma industria, comercio o profesión, para constituirse en gremios o colegios que distribuyan individualmente el total de las respectivas cuotas de tarifa.

Responde la agrupación al principio de equidad de que cada industrial debe contribuir adecuadamente a la importancia y rendimiento atribuido a su negocio, y la mencionada ordenación determina cuáles son los contribuyentes por un mismo epígrafe en una localidad que tienen la cualidad de agrupables, así como los factores que han de tenerse en cuenta para fijar la cuota del Tesoro que cada contribuyente ha de satisfacer.

En cumplimiento de cuanto referente a este servicio está dispuesto, se convoca a los contribuyentes de esta capital que ejercen industrias de las que a continuación se expresan, para que en los días y horas señalados comparezcan en esta Administración, al objeto de designar clasificadores y síndicos, y constituir

LEJANDRO

Tintes, peinados, decoloraciones. Gral. Mola, 104-106. Teléfono, 1077.

PARA BODAS, BANQUETES Y VINOS DE HONOR PIDAN PRESUPUESTO AL

Restaurante "EL ESPOLON"

M. de Vallejo, 19. Teléfono, 1730.

Registro Civil

Inscripciones verificadas: ayer: Nacimientos.— María Rosa Carrero Barrera, Adolfo Bozalongo Guillén y Rosario Amalia Bases Jiménez.

Defunciones.— José Pascual Palacios, de 65 años, de Tafing (Soria), y Trinidad Guallart Martínez, de 24 años, de San Juan de la Arena (Asturias).

Matrimonios.— Miguel Albiach Jimeno con Anastasia Gambin Garabater, y Germán Rodríguez Puerto con Pilar Moreno Cenicero.

"La Estrella"—San Asensio

Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza "Large White Yorkshire" VENTA PERMANENTE

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

31 de OCTUBRE DIA UNIVERSAL del AHORRO

CUATRO PREMIOS de 250 pesetas cada uno

PARA LOS CUATRO MEJORES ARTICULOS QUE, RESPECTO DEL AHORRO, SE PUBLIQUEN EN LA PRENSA DE ZARAGOZA, HUESCA, TERUEL O LOGROÑO, ENTRE EL 10 Y EL 25 DE OCTUBRE.

Oficinas centrales: San Jorge, 8. Zaragoza
Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1

Los gremios para el próximo año de 1944.

Día 14 de octubre: Vendedores de pescados frescos por menor, a las diez de la mañana; vendedores de comestibles, por menor, a las diez y media; vendedores de carbón, por menor, a las once; vendedores de frutas y hortalizas, por menor, a las once y media; vendedores de ultramarinos, por menor, a las doce; abacerías, a las doce y media.

Día 15 de octubre: Vendedores de carnes frescas, por menor, a las diez de la mañana; vendedores de tocino fresco por menor, a las diez y media; carpinteros, a las once; herreros, a las once y media; hojalateros, a las doce; sastres, sin géneros, a las doce y media; vendedores de artículos de ferretería, por menor a la una.

Día 16 de octubre: Vendedores de artículos de mercería, por menor, a las diez de la mañana; vendedores de tejidos, por menor, a las diez y media; practicantes, a las once y media.

Día 17 de octubre: Abogados, a las diez de la mañana; procuradores, a las diez y media; drogueros, por menor, a las once; farmacéuticos, a las once y media; maestros de obras a las doce; vendedores de frutas, por mayor, a las doce y media.

Día 18 de octubre: Médicos, a las doce y dentistas, a las doce y media.

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

AVISO

Se hace saber a los propietarios de fincas rústicas en el término municipal de esta capital, que por haberse llevado a efecto por la Inspección de Amillaramiento el señalamiento global de la riqueza rústica y pecuaria de dicho término y acordado por la Junta Pericial y Ayuntamiento la rectificación del mismo, pueden durante el plazo de ocho días—a contar del siguiente al en que aparezca este anuncio en el periódico de la localidad—examinar en las oficinas del Ayuntamiento de esta capital, la copia de la declaración jurada que presentaron de sus fincas, pudiendo hacer las objeciones que estimen pertinentes en cuanto a cultivo, clase, inclusión o exclusión de fincas, etc., debidamente justificadas.

Logroño, 11 de octubre de 1945.— El Jefe de Propiedades.

PENICILINA

Tramitamos solicitudes toda urgente. Enviamos paquetes primer tren. CINTRIA, Avenida José Antonio, 31. Teléfono, 38624. — MADRID.

HABONES

De siembra de Agudulec De 6-7 granos 45 centímetros de argas. (Procedencia Andaluza) LA NEGRITA. Teléfono, 2065

MUEBLES

TAPICERIA FINA DECORACION

ENCARGOS

GRANDES TALLERES LIZARANZU

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

31 de OCTUBRE DIA UNIVERSAL del AHORRO

CUATRO PREMIOS de 250 pesetas cada uno

PARA LOS CUATRO MEJORES ARTICULOS QUE, RESPECTO DEL AHORRO, SE PUBLIQUEN EN LA PRENSA DE ZARAGOZA, HUESCA, TERUEL O LOGROÑO, ENTRE EL 10 Y EL 25 DE OCTUBRE.

Oficinas centrales: San Jorge, 8. Zaragoza
Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1



DEPORTES

FUTBOL

MANANA, EN LAS GAUNAS, IZARRA-LOGROÑES

Mañana es el día señalado para que, sobre el campo de Las Gaunas, ventilen su contienda el Izarra y el Deportivo Logroñés. A medida que va acercándose ese momento, aumenta el interés entre la afición riojana, que arde en deseos de presenciar sobre el terreno de juego si se confirman los propósitos de enmienda hechos por algunos jugadores del equipo local.

La importancia que encierra cada uno de los partidos que faltan por jugarse, son del completo dominio de todos y no es necesario extenderse en consideraciones para demostrarlo. Bastanos tan solo para indicar que la más mínima sorpresa, el más insignificante traspié, pueden echar por tierra todas las aspiraciones. De ahí que consideremos completamente necesario que los jugadores pongan en cada partido el máximo interés, desde su comienzo, en adjudicarse la victoria, ya que sus rivales, con igual afán, persiguen el mismo fin. Si a esto añadimos que las características del equipo están son: fibra, entusiasmo y codicia, forzosa mente hemos de sacar la consecuencia que hay que tratar de vencerlos con sus mismas armas.

Los jugadores logroñeses que se encuentran citados para mañana, a la una en punto, en su domicilio social, Café de Los Leones, al objeto de trasladarse de allí al campo, son los siguientes: Urcilla, García, Alonso, Arnedo, Jiménez, Felipe, Hernández, Irún, Olmedo, Salva y Gallego.

El encuentro será dirigido por el señor Ascaso.

EL MAESTRANZA, A VILLA FRANCA

Partido nada fácil para el Maestranza es el que mañana ha de jugar en Villafranca contra su equipo titular. De lo que son capaces los jugadores guipuzcoanos viene demostrándolo de una manera contundente en campos contrarios. La hazaña de empatar con el Osasuna en San Juan, ha quietado para sí muchos, por no decir todos los restantes equipos del grupo. Si nuestros jugadores llevan a Guipuzcoa una alta moral y entusiasmo sin límites, no se quedan a la zaga sus rivales, y por lo tanto, la lucha ha de ser titánica y empuñada.

El Maestranza tiene citados para mañana, a las diez y media de la mañana, en su domicilio, Bar Continental, a fin de desplazarse a Villafranca, a los siguientes jugadores: Ercodia, Sierra, Lanza, Clem, Ponzoles, Agustín, Totó, Igual, Blasco, Cedres, Zapata, Del Toro, Royo, Vega y Casiano.

Dirigirá la contienda el señor Jáuregui.

RESTANTES ARBITROS DEL CUARTO GRUPO

Osasuna—Tolosa, señor Remacha. R. Unión—Burgalesa, señor Rivero. Mirandés—Alavés, señor García Hernández.

QUE OCURRE CON LOS ARBITROS RIOJANOS?

Nuevamente hemos observado en el nombramiento de árbitros para la jornada de mañana, que se ha prescindido totalmente de los árbitros riojanos. Si nos fijamos detenidamente en estos nombramientos, nos daremos perfecta cuenta de que en Pamplona arbitrará un varón; en Irún, en Villafranca y en Mirandés, un guipuzcoano en cada uno de ellos.

PELOTA

LA GRAN JORNADA DE HOY

A las diez y media de esta noche dará comienzo en el frontón Beti Jai el magno acontecimiento que ha de demostrar de una manera catagórica la simpatía que la afición riojana siente hacia el gran pelotari de otros tiempos, Mondragón. El homenaje que hoy se dedica a este notable exjugador, es muy justamente merecido por éste, y no ha de haber aficionado que no quiera contribuir con su presencia a dar el mayor realce a este acto.

Por otra parte, el programa es altamente sugestivo e interesante, ya que los jugadores que en el mismo toman parte, especialmente en el segundo partido, son cuatro de las más grandes figuras de la pelota. Solamente se ha producido una pequeña modificación que para nada afecta a la categoría del encuentro. La falta de Artadi, que no puede venir, ha sido sustituida por el Chiquito de Artadi, que en su última actuación en la cancha logroñesa, demostró bien claramente su valía.

El segundo partido, pues, será: Chiquito de Artadi y Lascano contra Bolbaga y Atano IV. Y el primero, que comenzará a las diez y media, Atano VIII y Lechuga contra Fermín y Bojas.

La taquilla se abrirá a las cuatro de la tarde.

ZANCADILLA

¿A dónde vamos hoy?

HOY.—Teatro Bretón

COMPANIA LIRICA del bajo cantante LUIS GIMENO (Funciones fuera de abono) TARDE, A LAS 7:30

La opereta en tres actos del maestro Franz Lehar

EL CONDE DE LUXEMBURGO

Triunfo inmenso de VICENTE SIMON y ANGELITA MARTINEZ y el gracioso primer actor cómico RODOLFO BLANCA NOCHE, A LAS 10:45

MAGNETICO PROGRAMAS 1.º

Bohemios

2.º

Caballería Rusticana

3.º

Hoy.—Teatro Moderno

Continúa desde las CUATRO un programa DOBLE verdaderamente SENSACIONAL

1.—Estreno espectacular

La plaga mortal

Con KEITH y TALA BIRELL y otros

Las trágicas aventuras de los constructores del Canal de Panamá, con sus odios, sus luchas, sus pasiones.

Hora y media de continuas emociones... de aventuras inolvidables.

Al Sur de Pago-Pago

Con VICTOR MC. LAGLEN

Mañana: Cambio de programa

Hoy.—CINE OLYMPIA

CONTINUA DESDE LAS 4:45

UN PROGRAMA DOBLE MAESTRAL!

1.—La película de emoción creciente

Luz de gas

Con ANTON WALBROOK.

Al son de la marimba

Con CHAEFLAN. (La película inolvidable de comedia desbordante).

REBOSANTE DE BELLAS CANCIONES MEJICANAS

HOY! TODOS AL CINE OLYMPIA

Mañana: Cambio de programa

Hoy.—CINEMA DIANA

A las 5:15. — 7:30 y 10:45

IV ESTRENO EXCEPCIONAL

VERTIGOS... DANZAS... CANCIONES... MUSICAL...

El incomparable bailarín FRED ASTAIRE en su más moderna y espectacular creación

El límite es el cielo

Con JOAN LESLIE

II CONCURSO DE PRENSA SOBRE EL "DOMUND" BASES

La Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias convoca su segundo concurso periodístico para estimular la propaganda misionera a favor del «Domund»—Domingo Mundial de la Propagación de la Fe—, que este año se celebrará el 20 de octubre próximo. El pasado año tuvo este concurso un éxito decisivo entre los periodistas españoles; por ello, la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias ha aumentado la cuantía y número de los premios.

Al publicar la siguiente convocatoria, la Dirección Nacional de las Obras Misionales Pontificias agradece la colaboración efícaz de la Prensa española y pone a su disposición para toda clase de trabajos e informes la Oficina de Información Misional—O. F. I. M.—en la Secretaría del «Domund»—Plaza de las Comendadoras, 11, Madrid, Teléfono, 37.568.

1.—Se crean tres premios de 1.500, de 1.000 y de 500 pesetas, respectivamente, para premiar los mejores artículos sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Los artículos habrán de ser publicados en semanario o diario de la Prensa española antes del 25 de octubre.

2.—Se crean tres premios de 1.000, 750 y 500 pesetas, respectivamente, para premiar los mejores reportajes sobre el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Los reportajes habrán de ser publicados en diarios o semanarios de la Prensa española antes del 25 de octubre.

3.—El Jurado encargado de la lectura y adjudicación de los premios se compondrá de los directores de los periódicos madrileños y dos representantes de las Obras Misionales Pontificias.

4.—Los artículos serán enviados a la Secretaría del «Domund» en la semana siguiente a su celebración.

5.—El fallo se hará público el tercer domingo de noviembre.

La Secretaría del «Domund» ofrece material, preparado para artículos periodísticos, sobre temas misionales, principalmente los que se detallan a continuación:

a) La Iglesia y las Misiones

1.—Doctrina misional fundamental.

2.—Los Papas.

3.—Jerarquía indígena.

4.—El pensamiento misionero de Pio XII.

5.—Organización misional de la Iglesia.

6.—El «Domund».

7.—12 meses de actividad misional. De «Domund» a «Domund».

b) Actividades misioneras

8.—La Obra de la Propagación de la Fe en tierras de Misiones.

9.—La Prensa y las Misiones.

10.—La Acción Católica en las Misiones.

11.—Acción benéfico-social en las Misiones.

c) Colaboradores de las Misiones

12.—El «Domund». Jornada de Propaganda.

13.—Cómo puede ser misionero un periodista.

14.—El movimiento estudiantil en España.

15.—Ejemplo de España en la Acción misional de las Escuelas.

16.—Mujeres españolas y las Misiones.

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.

Misa dominical, Mañana tendrá lugar, a las nueve y media de la mañana, en San Bartolomé, la misa de la Congregación. Es obligatoria para todo congregante que no asista a colegios de religiosos.

ROPERO DE JOVENES DE LAS CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.

Mañana, domingo, a las doce y cuarto, en la residencia de los PP. Jesuitas, se celebrará el ropero mensual. Se ruega la puntual asistencia por ser el primero del curso.

SOLEMNE NOVENA que la R. C. de PP. Carmelitas y la V. O. T. de la Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús dedican a su gloriosa y celestial Madre Teresa de Jesús, dando principio mañana, domingo, para terminar el día 21, dentro de la octava de la fiesta de la seráfica Doctora.

Todos los días, a las ocho y media, misa de comunión general, con acompañamiento de armonión, con vena y cánticos eucarísticos. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. rosario, ejercicio de la novena, sermón, bendición a Jesús Sacramentado y veneración de la reliquia de la Santa. Los sermones estarán a cargo de los reverendos Padres Demetrio de San José, Rector del Niño Jesús, director de la V. O. T., y Carmelo de la Santísima Trinidad.

Notas.—La reverenda Comunidad de PP. Carmelitas y la V. O. T. invitan a estos cultos a todas las asociaciones establecidas en esta capilla del Crmen de Logroño.

Indulgencias parciales.—De siete años y siete cuarentenas, todos los fieles, asistiendo a los cultos de la novena.

Indulgencia plenaria, asistiendo al menos cinco días.—Los Hermanos y Hermanas de la V. O. T., absolviendo en general con indulgencia plenaria el día 15.

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.

Mañana, domingo, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la comunión mensual reglamentaria, en la iglesia de Palacio, y por la tarde, a las cinco y media, en San Bartolomé, la función correspondiente, en la que predicará el director de la Asociación, R. P. Chabaud.

JUVENTUD OBRERA MASCULINA DE A. G.—HOY.

A las doce y media de la mañana, se celebrará en los salones del centro, una reunión de apostolado, rogándose encarecidamente la asistencia de todos los socios.

Jocista: No faltes.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.

Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del turno segundo, «Corazón de María», la noche del 12 al 13 cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas (q. e. p. d.) de don Federico Herrero e hijos.

Dará principio a las diez y media y a su santa misa (cuatro madrugadas) se permitirá la asistencia de viajeros y excursionistas que tengan interés.

En honor de Nuestra Señora del Pilar

La Corte de Honor de Señoras, Caballeros del Pilar, Guardia Civil, Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local y Cuerpo de Correos para conmemorar el día de su Madre y Patrona la Santísima Virgen del Pilar y Fiesta de la Raza, celebrará los siguientes actos:

A las ocho y media, misa de comunión; a las diez, los gigantes y cabezudos, acompañados de las correspondientes dulzainas, recorrerán las calles de la ciudad; a las diez y media y en la iglesia de Santa María de la Redonda, tendrá lugar la bendición de la nueva imagen y, seguidamente, misa solemne con sermón a cargo del M. I. canónigo Dr. don Luis Miner, y a la que asistirán las autoridades, ante quienes, a continuación, desfilarán las fuerzas; a las seis de la tarde, última función de la novena con procesión, que recorrerá el itinerario acostumbrado.

A las nueve y media se quemará una espectacular traca en el paseo del Espolón.

AUDIENCIA DE LO CONTENCIOSO

En el día de ayer tuvo lugar la reunión del Tribunal Provincial de lo Contencioso Administrativo para llevar a efecto la votación de la sentencia del recurso interpuesto por don Justo Aguirre López, contra resolución del Ayuntamiento de Haro, sobre usufructo de una acera para la colocación de efectos de industria.

Damas enfermeras de la Cruz Roja Española

Se advierte a todas las damas enfermeras de la Cruz Roja que tengan más de seis meses de servicios de guerra en Hospitales Militares y que deseen obtener el título de enfermera de Sanidad Militar, que el martes, día 15, a las nueve de la noche, se cerrará definitivamente el plazo para solicitar dicho título, pudiendo hacerlo hasta esa fecha, de siete y media a ocho y media, en Pérez Galdós, «La Huerta».

La Presidenta

«Si cada uno cumpliese con su obligación, como es debido, presto tomarían las Misiones a reverdecer llenas de vida...» (Benedicto XV, «Maximum Illud».)

Notas Militares

DESTINOS.—De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería, destinados a los Grupos de Regulares y Tercios.

VACANTES DE DESTINOS.—De ayudantes de Oficinas Militares para ser cubiertas en turno de provisión normal, pudiendo ser solicitadas por los auxiliares administrativos del C. A. S. E. con consideración de suboficiales. A la Secretaría Judicial de Burgos, una; al Gobierno Militar de Burgos, una; al Parque y Maestranza de Burgos, dos.

De suboficiales del Arma de Artillería, en turno de provisión normal: brigadas, 201; sargentos, 31.

REENGANCHES.—Se clasifican en los períodos de reenganches premios de constancia y mejora de ventajitas y sueldos de sargentos, al personal que figura en el D. O. de fecha 9 de octubre. Regimiento de Infantería de Ballén número 60, cabo primero Antonio Mejías García, con antigüedad de uno de julio de 1946. Regimiento de Artillería de Montaña número 24, cabo primero Gabriel Hernández González y Alvaro Leal Vallechillo, con la misma antigüedad.

DESTINOS.—De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería: teniente efectivo (categoría provisional), don Arturo Ramírez Gómez, disponible. Forzoso en la Sexta Región, al Regimiento de Infantería de Ballén número 26.

ASECENSOS.—Se promueve al empleo de capitán provisional, al teniente de Infantería de la escala activa don Manuel Lao Rodríguez, con destino en el Regimiento de Ballén, número 60, quedando disponible en la Sexta Región, plaza de Logroño.

En honor de la Virgen de Fátima

Mañana, domingo, día 13, se celebrará, como de costumbre, el homenaje mensual a Nuestra Señora de Fátima en la capilla de las Religiosas Agustinas Ermitañas (carretera de Burgos).

Los cultos serán los siguientes: A las diez de la mañana, santa misa, y a las siete y media de la tarde, acto eucarístico.

Se invita a estos cultos a todos los católicos logroñeses.

DIPUTACION PROVINCIAL COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación, en sesión celebrada el día 8 de los corrientes, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señalar para la celebración de la próxima sesión ordinaria, el día 24 de los corrientes y hora de las once.

Se acuerda dar las expresivas gracias al presidente de la excelentísima Diputación Provincial de Burgos, por las atenciones y agasajos prodigados a la representación de esta Excma. Diputación Provincial, que concurrió al homenaje tributado por las Diputaciones de España, al Generalísimo Franco, en el décimo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Se acuerda el envío al Colegio de Sordo Mudos y Ciegos de la Purísima Concepción, en Zaragoza, por cuenta de esta Diputación, de cuatro niños solicitantes de esta provincia, a fin de cubrir las vacantes existentes para el próximo curso.

Se acuerda elevar a dos mil pesetas la consignación anual para atender a dos becas concedidas por esta Diputación para realizar los estudios de la carrera eclesiástica en el Seminario de esta diócesis.

A petición de la interesada, se acuerda conceder la excedencia voluntaria por un año a la farmacéutica del Hospital Provincial señorita Milagros Perucha Viana.

Vista la apremiante necesidad de leche existente en los establecimientos provinciales de beneficencia, por las dificultades de suministro y escasez de dicho artículo en esta localidad, se acuerda por unanimidad, sin perjuicio de realizar las gestiones urgentes necesarias para que no falte en los citados establecimientos artículo tan indispensable, comisionar al señor presidente para que, en unión del diputado visitador del Hospital, don Fernando Cabañas, vean la forma de instalar una vacueta por cuenta de esta Diputación, a fin de asegurar el abastecimiento de dicho artículo a los enfermos y asilados.

Vista una instancia del señor cura párroco de Santa María la Mayor de San Vicente de la Sonsierra, exponiendo la situación ruinosas en que se encuentra la ermita de Nuestra Señora de la Piscina, de dicha localidad, importantísimo ejemplar románico del siglo XII, se acuerda facultar al señor presidente para que disponga una visita a dicho monumento artístico, a fin de re-

En honor de la Virgen de Fátima

Mañana, domingo, día 13, se celebrará, como de costumbre, el homenaje mensual a Nuestra Señora de Fátima en la capilla de las Religiosas Agustinas Ermitañas (carretera de Burgos).

Los cultos serán los siguientes: A las diez de la mañana, santa misa, y a las siete y media de la tarde, acto eucarístico.

Se invita a estos cultos a todos los católicos logroñeses.

Hoy.—CINE ALHAMBRA

(LA PANTALLA DE LOS EXITOS) CONTINUA DESDE LAS CUATRO Y TRES CUARTOS

Entrada única: 3'25

COLOSAL Y ARROLLADOR EXITO DE

CAGNEY · SIDNEY

SANGRE SOBRE EL SOL

DIRECCION FRANK LLOYD

EL SECRETO Y HEROICO BATALLA CONTRA LAS SINUOSAS MAQUINACIONES DEL JAPÓN!

Frontón Beti-Jai

Hoy, sábado, a las 10:30 de la noche

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO PELOLISTICO

Que se dedica como homenaje de simpatía y admiración al que fué excepcional pelotari

MONDRAGONES

DOS FORMIDABLES PARTIDOS

REPARACION DE BOLINAGA

Primer partido

ATANO VIII-LECHUGA contra FERMIN-BOJAS

Segundo partido

Cqto. de Artadi-Lazcano

contra

BOLINAGA-ATANO IV

En este partido será juez de centro el homenajeado MONDRAGONES

Palcos, 17 ptas. — Cancha, 15. — Delantero general, 6. — General, 3.— Para encargos de localidades llamar al teléfono 2099. La taquilla se abre a las CUATRO de la tarde.



HOY - Frontón Cinema

GRANDIOSO EXITO DEL SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE!

1.º NOCHE EN EL ALMA

Magnífica interpretación de HEDY LAMARR, GEORGE BRENT y PAUL LUKAS

Un argumento interesante, de profunda humanidad y tema intensamente sugestivo.

Una obra maestra de la pantalla. — Tres almas en terrible conflicto. — Un amor que tortura y destruye.

El amor y los celos, las dos pasiones que alimentan al mundo, son los ejes sobre los que gira esta magnífica superproducción.

2.º LA DAMA DEL TREN

La gentil DIANA DURBIN, convertida en deliciosa y audaz detective, interpreta esta graciosa comedia, junto a DAVID BRUCE, RALPH BELLAMY y el graciosísimo EDWARD EVERET HORTON.

AVENTURAS LLENAS DE GRACIA IRRESISTIBLE UNA DIANA DURBIN MAS ENCANTADORA QUE NUNCA!

Un argumento intrigante. — Una trama originalmente cómica. HUN EXCEPCIONAL PROGRAMA DOBLE!! SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO.

Cuarta Plana

Veinticuatro países forman la Hispanidad

Panorama de su política interior en el comienzo de un nuevo orden internacional

Por LUIS MIRA

Este bloque hispánico de 24 naciones que hoy celebra su festividad en todo el orbe, está llamado a ser lo que en potencia—un auténtico gigante de la futura política internacional. Por su vigor étnico, por las firmes tradiciones en que se halla asentada, por sus inmensas posibilidades económicas, aún sin explotar, y sobre todo por su comunidad de destino, la Hispanidad vendrá a formar muy pronto, al lado del inmenso bloque anglosajón, factor decisivo en el mundo de mañana.

Por encima de las pasajeras disputas que puedan dividirlo, al margen de la inconsistencia de los regímenes interiores de algunos de esos 24 países, las incógnitas razas uberrimas, forjadas por la «sangre de Hispania fundada», los pueblos y las naciones lanzadas al concierto internacional, por Portugal y España, tienen una comunidad espiritual de demasiado honda para que no sirva de aglutinante eficaz en la nueva era que nace. Interesa por ello saber cuál es la situación política interior y las perspectivas de su desarrollo en las 20 repúblicas americanas, que, con Puerto Rico y Filipinas, constituye el espléndido mundo hispánico que recibió su ser de la vieja península ibérica.

TRES PAISES PODEROSOS

Brasil, Argentina y Méjico forman indudablemente el triunvirato más poderoso de todas las naciones de habla hispánica. Más nos interesa esta agrupación potencial que la meramente geográfica. Aliados entre sí, distintos de características circunstanciales, ellos constituyen, no obstante sus diferencias políticas, los adalides del mundo hispánico en América. Méjico, heredero como ningún otro país de la reciedumbre española, monta la guardia en el Norte, junto al coloso Estado unidense y, a pesar de los pesares, ha sabido conjugar, sin errores que hayan trascendido demasiado, la política de buena vecindad propia de un pueblo civilizado, con su iligazón a los rumbos comunes de los demás países hispano-americanos, y su trayectoria social avanzada con las puras virtudes y tradiciones que le legara España. Una España que va muy dentro del corazón de los buenos mejicanos y que con los gustos, canchones y decires mejicanos se emociona y se entusiasma; una España que no toma demasiado en cuenta pasajerías indisposiciones oficiales, porque sabe de antiguo dar a los sentimientos el lugar que les corresponde. Méjico es hoy, con sus veinte millones de habitantes, y su ygor racial, una de las joyas más preciadas de la corona espiritual de la Hispanidad. Su estabilidad política parece también plenamente lograda, después de un siglo de luchas intestinas, acaso la vívula de escape de una fortaleza sin paralelo. No pretendemos detallar el curso de su devenir político. Basten saber que, arrinconadas por Avila Camacho las sañudas persecuciones religiosas a que se entregó el general Cárdenas, anterior presidente, hoy, aunque no enteramente conseguida la concordia civil, están muy lejos los tiempos de la persecución religiosa iniciada por Plutarco Elías Calles, y los métodos empleados por este fiero dictador.

Miguel Alemán, candidato gubernamental triunfante en las últimas elecciones, seguirá la política de equilibrio mantenida con habilidad por Manuel Avila Camacho. Y con toda seguridad, el progreso material seguirá en marcha ascendente. Brasil es el coloso del Sur. De paz interior ha disfrutado durante los quince años de permanencia en el Poder de Getúlio Vargas, caudillo de la primera revolución política que triunfaba en el país. Llegado al Poder en 1930, Vargas mantiene con firmeza el orden ante no pequeñas dificultades, pues en Brasil es donde el comunismo internacional había puesto los ojos como lugar ideal desde donde irradiar su influencia a toda la América hispánica. La figura de Prestes, el jefe comunista brasileño, está siempre en la boca de los soviéticos de todos los países, y su nombre enciende todas las pasiones. Pero Vargas se mantiene en el Poder y tiene el acierto de ponerse pronto al lado de los Estados Unidos en su lucha contra las fuerzas del Eje. Las fuerzas armadas brasileñas son las primeras del mundo hispánico que cruzan el Atlántico en son de guerra. Pero los políticos brasileños han sido también—acción in-

olvidable—los primeros en defender los intereses de un vencido: Italia, el país donde precisamente encontraron su campo de batalla los descendientes de los caballeros de «Os Lusitadas». En 1945, un movimiento revolucionario enteramente pacífico, caso inédito en América, destituyó al general Vargas, que ya había anunciado su deseo de apartarse del Poder. Se constituye un Gobierno militar, que, con imparcialidad reconocida por todos, preside la lucha electoral entre el candidato Dutra, patrocinado por el depuesto dictador Vargas, y el general Gomes, representante de la llamada Unión Democrática. Bien reciente está el notable triunfo del primero, y no menos los disturbios de que ha sido escenario la capital brasileña, disturbios de tan sutil estio y tan notorio mal gusto que no pueden negar su origen comunista. El país atraviesa por una situación económica difícil, pero se halla dispuesto a desarrollar sus inmensas posibilidades económicas. La «marcha» hacia el Oeste iniciada por Vargas, va a seguir. Las selvas vírgenes del interior ofrecen su ubérrima perspectiva de riqueza, la puerta a la inmigración ha sido abierta con una generosidad que no está reñida con el orden. Brasil será, antes de lo que muchos creen, una gran potencia.

Argentina. No es fácil hablar de este país, tan entrañablemente amigo de España, sin dejarse llevar por el elogio espontáneo, por la admiración sincera. Pero es preciso que nos centremos en un estudio objetivo de su situación interior. Argentina, muerto el presidente Ortiz vió ocupado el Poder por el vicepresidente Castillo, de tendencia conservadora. Irregularidades en la administración o vicios políticos añejos, o afanes de nuevos modos y de renovación social en muchos, es lo cierto que en julio de 1943, el Ejército, acudido por los generales Ramírez y Farrell, ocupó la Casa Rosada y hace triunfar la revolución. Un hombre entonces desconocido, el coronel Perón, figura en el Gobierno. Era el alma política de la revolución. Ramírez es depuesto y Farrell le sustituye. Argentina atraviesa un período crítico de su historia. En política interior y en política internacional. Están en su puesto las garantías constitucionales, y los Estados Unidos retiran a su embajador, Brendan. Hay momentos en que parece que la República del Plata va a romper con la política panamericana. Pero no. Apoyada principalmente por Méjico—nos remitimos a la discusión que hemos hecho al tratar de este país—Argentina asiste a la Conferencia de Chapultepec, en la que el conjunto de naciones americanas declara querer seguir una suerte común. Argentina rompe sus relaciones diplomáticas con Alemania y, más tarde, le declara la guerra. Es ya una de las Naciones Unidas. Parece aclarar su situación internacional. Pero sigue en pie el problema interior. El Gobierno de Farrell, después de un breve momento de vejeción en el que ocupa el Poder el presidente de las Cortes Suprema de Justicia, se mantiene en el Poder. Hay dos manifestaciones sensacionales en Buenos Aires. Una contra Perón dirigida por las fuerzas llamadas de democráticas, en la que amontonan los capitalistas en los reformos sociales y los comunistas enemigos del orden y de la dignidad nacional. Otra más numerosa, insospechadamente numerosa, a favor de Perón, entonces vicepresidente del Gobierno. Perón admite, renuncia a su categoría militar y prepara su candidatura para las elecciones presidenciales. Frente a él, la Unión Democrática presenta a Tamborini, como presidente, y a Mosca, como vicepresidente. Pero, a pesar o quizá por el libro blanco norteamericano sobre el Gobierno de Farrell, Perón triunfa en toda la línea. Hoy es el jefe del Estado de una nación de setecientos millones de habitantes y casi tres millones de kilómetros cuadrados. Sigue una política firme. No le tienden predas. Sus últimas declaraciones demuestran que está decidido a la ventar económica de un país que iba a permitirle vivir a pesar de sus políticas, gracias a las inmensas riquezas que dispone. Perón es el ídolo del movimiento obrero. Perón, en política internacional, ha seguido la única política posible: una política de realidades. En Washington están desacreditados los que contra Juan Perón, el hasta hace poco desconocido coronel, hablaron. Ya es bastante decir.

AMERICA DEL SUR

Hemos trazado en detalle las últimas evoluciones políticas de los tres colosos hispánicos. Sería demasiado largo hablar con igual detenimiento de las demás naciones. Pero todas ellas merecen unas líneas. Chile, muerto su presidente Juan Antonio Ríos, de tendencia radical, y con un reciente triunfo de las derechas en las elecciones legislativas, ve ocupado el Poder por el vicepresidente y convoca a elecciones presidenciales. Estas parecen indicar un cambio en la opinión pública. Ha obtenido más votos el candidato radical que el conservador. Pero con arreglo a la Constitución chilena, no es seguro llegue al Poder el candidato triunfante, Gabriel González Videla, ya que esto ha de decidirlo el Parlamento, en el que los conservadores tienen mayoría. La decisión no está tomada en el momento en que trazamos estas líneas. En todo caso, y a pesar de la gran fuerza que han adquirido las tendencias extremistas, Chile encontrará en la reanudación del comercio internacional, en el que tan apreciados son sus recursos y sus cobres, la estabilidad económica que es salvaguarda del orden político. Entre tanto podemos decir del Perú, regido por el presidente don José Luis Bustamante Rivero, hombre entero que ha aprobado sus fótes políticas, empujadas en las elecciones católicas del país Colombia merece párrafo aparte. Es un país que ha conservado como ningún otro la pureza de la lengua castellana. Después del gobierno durante varios años de las fuerzas de izquierda, siempre centradas en un equilibrio perfectamente democrático, las recientes elecciones han llevado al Poder al presidente Mariano Ospina Pérez, de tendencia conservadora. En este país, como en todos los americanos, la tendencia del presidente de la República es la tendencia del Gobierno, porque los presidentes ejercen el Poder Ejecutivo. Venezuela, con el presidente Juan Gómez, conoció en octubre pasado una revolución de jóvenes militares que derrocó al presidente Isaac Medina, general, e instauró el Gobierno de una Junta Revolucionaria presidida por Rómulo Betancourt. Dentro de un mes, se celebrarán nuevas elecciones, que llevarán al país a la normalidad constitucional, interrumpida por el golpe de Estado.

Ecuador, Bolivia, Paraguay y el Uruguay, pequeños países en los que la estabilidad económica, aún no conseguida, es causa de frecuentes revoluciones. Especialmente Bolivia ha conocido la trágica escena de un jefe de Estado, el comandante Villarroel, caudillo de la triunfante revolución de 1943, colgado de una farola frente al palacio presidencial por otros revolucionarios, dirigidos por jóvenes militares, los que han entregado el Poder a Tomás Montenegro. Este ha sido bien recientemente objeto también de un atentado frustrado. Desde la guerra del Chaco, que perdió Bolivia, este país es un hervidero de pasiones políticas. Paraguay está regido, desde la muerte en accidente de aviación del general Estigarribia, héroe de la guerra del Chaco, por el general Higinio Morínigo, que ha sabido mantener al país en orden y jugar en lo internacional la política que corresponde a un pequeño país. El Uruguay atraviesa una honda crisis económica. País productor de carnes hasta el punto de intentar competir con la Argentina y Australia, la carne es en él de difícilísima adquisición y a precios fabulosos. Uruguay sigue desde hace tiempo una política de izquierdas y ha sido refugio de más de un revolucionario argentino. Uruguay fué el primer país de América que reconoció a la U. R. S. S. y entabló con los soviets relaciones políticas. Desde el año 1943 es presidente de la República don Juan José Amézaga, elegido en elecciones democráticas. Ecuador, en fin, resuelta mediante arbitraje sus disputas fronterizas con el Perú, y resueltas las internas muy numerosas durante todo el siglo, vive en paz desde 1944, en que fué elegido presidente el doctor José María Velasco Ibarra, que continúa rigiendo los destinos de la nación.

AMERICA CENTRAL

Seis pequeños países, en un tiempo unidos, que hoy pugnan, en medio de diminutas pasiones mezquinas, por la gran empresa de volver a recuperar la unidad perdida. Especialmente El Salvador y Guatemala, celebran actualmente conferencias para conseguir su unión. Panamá vive en torno al Canal, quizá ligada en exceso a la política norteamericana. Ello no impide que, como ha ocurrido hace sólo unos meses, los presidentes sean depuestos de forma violenta. Pasemos por alto el triunfo de grupos extremistas en Guatemala y Panamá, que han roto sus relaciones con España. Filjémonos más bien en la firmeza demos-

trada por Costa Rica, cuya prosperidad es consecuencia de su ordenamiento como de sus riquezas naturales. Teodoro Picado es el actual presidente. Filjémonos también en Nicaragua, en la que el general don Anastasio Somoza, aunque llegado al Poder por la violencia, ha sabido encontrar el equilibrio de los buenos gobernantes; al igual que el general don Salvador Castaneda Castro lo ha hecho en El Salvador. Honduras, Panamá, El Salvador, Nicaragua, Costa Rica, Guatemala, Seis países que podrían formar una gran nación... y la formarán algún día, porque así lo desean sus mejores cabezas.

LA AMERICA ANTILLANA

Cuba será siempre para los españoles una continuación de la Patria. Hace sólo cincuenta años, Cuba y Puerto Rico eran, no colonias de España, sino España misma. Tan de cerca hemos seguido los españoles la política cubana, que todos los nombres nos son familiares. Empecemos por Machado, el dictador que acaso se excedió en su política interna, pero que mantuvo siempre el prestigio y la independencia de la nación, amenazada por la acmienda Platt. El sargento Batista, más tarde coronel, argén con la dictadura de Machado, y fué creído liberador del país, aunque él mismo se mantuvo luego por la fuerza hasta que, en las elecciones del año pasado, triunfó el candidato izquierdista Ramón Grau San Martín, que lucha ahora con una tendencia demagógica por el mismo desencadenada, y que ha prologado el terrorismo en todo el territorio de la periferia de las Antillas.

Santo Domingo, la República Dominicana, es la nación que voluntariamente vino dos veces a acogerse a la unidad española para que fueran espadas templadas en las aguas del Tajo las que defenderían la blanca civilización hispánica de la furia negra de los haitianos. País muy parecido a España por su clima y sus costumbres, no en balde la llamó el Gran Almirante la Española. El general don Rafael Leónidas Trujillo, paternal dictador de los dominicanos, rige sabiamente el país desde el 16 de agosto de 1930.

No puede hablarse del mundo hispánico y dejar de nombrar a Puerto Rico, donde son españoles los que hicieron de la isla un país civilizado y donde tantos españoles continúan laborando por su prosperidad y donde las leyes civiles españolas continúan en vigor. Puerto Rico pertenece a los Estados Unidos. Pero está dentro de la tradición y del alma de España. Anotemos con satisfacción el nombre del gobernador general recientemente nombrado, Piñero, el primer nativo que rige los destinos del país.

FILIPINAS

Desde el cuatro de julio de este año, Filipinas es un país independiente. España ha nombrado ya allí sus representantes diplomáticos y el presidente Manuel Rojas ha tenido ocasión, porque la ha buscado, de hacer el elogio de la tradición española de Filipinas. Florón hispánico en el confín del Pacífico, no es un azar el que hayan sido estas islas, entre todas las oceánicas, las primeras en lograr la total independencia, que la supo dotar del fondo cultural necesario de la imprescindible densidad política, sabiamente reconocida por la generosidad norteamericana.

Filipinas tiene difíciles problemas interiores que resolver. En primer lugar, ha de procurar que su independencia no le impida mantener un intenso comercio con los Estados Unidos, el principal de sus compradores. Ha de resolver también el problema de las reivindicaciones campesinas, esgrimidas por el movimiento llamado «hukbalapah», que mantiene en armas y exige se dé la tierra a los campesinos que la cultivan. El presidente se muestra favorable a estas pretensiones, pero exige que previamente los campesinos depongan las armas. Rojas emplea su mandato después de una guerra que ha devastado buena parte del país, pero que ha servido para darle personalidad y homogeneidad en el concierto de las naciones. Esperemos un triunfo de sus afanes porque, en gran parte, será una manera de triunfar nosotros, los españoles, que les dimos el ser.

(Prohibida la reproducción)

«Confiamos que no consentirá el orbe católico que, mientras los predicadores del error abundan en oro para sus propagandas, los misioneros de la verdad tengan que luchar con la falta de todo».

(Benedicto XV, «Maximum Illud».)

Jefatura Agronómica de Logroño

Prácticas permitidas en la elaboración, conservación y crianza de vinos, mostos, mistelas, etc.

Próxima la vendimia, considero oportuno recordar las prácticas autorizadas en el título de estas líneas, y que se insertan en el artículo octavo del Estatuto del Vino, que dice así:

Artículo octavo.—En la elaboración, conservación y crianza de los vinos, mostos, mistelas y demás bebidas alcohólicas definidas en la presente disposición, serán permitidas únicamente las prácticas de operaciones de adición de las sustancias siguientes:

Primero.—La mezcla de los vinos de todas clases entre sí y con mostos de uva concentrados o no.

Segundo.—La mezcla de los vinos secos, con el fin de dulcorarlos con otros vinos generosos, mistelas y mostos de uva concentrados o no.

Tercero.—La congelación de los vinos para su concentración.

Cuarto.—La concentración de los mostos por un procedimiento cualquiera de los autorizados.

Quinto.—La pasteurización, el filtrado, trasiego y tratamiento por el aire, oxígeno gaseoso puro o anhídrido carbónico.

Sexto.—El añejamiento por un procedimiento físico, cualquiera que sea.

Séptimo.—La clarificación con materias consagradas por el uso, tales como albúmina, leche, caseína pura, gelatina o cola de pescado, tierra de infusorios y tierra de Lebría, en condiciones que no dejen emplear las sustancias, sabores o aromas extraños a los vinos y no puedan ser vehículos de accidentes por infección microbiana contaminosa o producir intoxicaciones de origen patológico o pútrido.

Octavo.—El empleo de tanino al alcohol, carbón puro o negro animal, como decolorantes y del aceite de oliva o la harina de mostaza hervida, para corregir determinados defectos de los vinos.

Noveno.—El cloruro de sodio (sal común), hasta el máximo total de un gramo por litro, salvo el caso de que el vino contenga naturalmente más cantidad, debido a su procedencia y previa la correspondiente comprobación.

Décimo.—La desacidificación por medio del tartrato neutro de potasa, carbonato de cal o carbonato de potasa, químicamente puros, de los vinos, con una acidez fija, exclusiva.

Undécimo.—El ácido cítrico puro, a la dosis máxima de un gramo por litro.

Dodecimo.—Las levaduras cultivadas, seleccionadas o no.

Decimotercero.—El caramelo de mosto para dar coloración.

Decimocuarto.—El ácido tártrico, solamente en los vinos o mostos con insuficiente acidez fija, pero nunca para otros usos.

Quince.—El anhídrido sulfuroso procedente de la combustión del azufre o mechas azufradas de soluciones sulfurosas, de metabisulfito de potasa, gaseoso o líquido, a presión, tanto en los mostos como en los vinos en cantidad limitada, con tal de que al ser entregados al consumo no contengan más de 450 miligramos de anhídrido sulfuroso total por litro, de los cuales 100 como máximo podrán ser en estado libre, admitiéndose un límite de 10 por 100 de tolerancia.

Los sulfatos alcalinos distintos del metabisulfito de potasa sólo se podrán usar para lavados y desinfección de locales, vasijas, etc.

Dieciséis.—El benzoato de sosa como antifermo, en las proporciones autorizadas por las leyes, pero sólo para los países que lo exijan concretamente.

Diecisiete.—El encabeamiento con los alcoholes autorizados por la legislación vigente, bien entendido que en los vinos comunes o de pasto, dicho encabeamiento sólo podrá ser hasta el máximo de dos grados sobre la riqueza alcohólica media natural de la comarca correspondiente.

Dieciocho.—El desulfato, por un procedimiento físico cualquiera.

Diecinueve.—El fosfato, con fosfato de cal exento de cloruro o con fosfato amónico cristalizado puro o glicerofosfato amónico, puro, en la cantidad necesaria para asegurar el desarrollo de las levaduras.

Veinte.—El sulfato de cal (yeso), en cantidad tal que el vino elaborado no contenga más de dos gramos por litro de sulfatos calculados en sulfato potásico, a excepción de los vinos generosos secos o dulces, añejos naturales, para los cuales la cantidad de sulfato podrá elevarse hasta el grado necesario que su buena conservación requiera.

Veintiuno.—El empleo de uvas más o menos aoleadas en la elaboración de vinos generosos especiales.

Veintidós.—La adición de jarabe de azúcar en los vinos generosos pálidos secos para darles el abocado que el mercado exige, a condición de no pasar de 50 gramos de azúcar por litro de vino y emplear azúcar de caña o de remolacha.

En los vinos espumosos se empleará el azúcar en la proporción que requiera el llamado licor de expedición.

En un próximo número de este periódico se insertarán las prácticas prohibidas.

Logroño, 9 de octubre de 1946.

El Ingeniero Jefe.

Premios de 1.000 y 500 pesetas para las cartillas de «nacidos» que han sido otorgados a esta provincia

En ejecución de las disposiciones vigentes para premio y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cartillas destinadas a engrasar las cartillas abiertas a los nacidos durante el año 1943 y en las que se hubieron hecho por los familiares del titular imposiciones posteriores al definitivo inicial ordenado por la ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante el dicho año 1943, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en el orden ministerial de 8 de agosto de 1944, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así se secundan las consignas de S. E. el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día primero del corriente mes de junio, han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a Javier Infante Fernández de Bobadilla, titular de la cartilla serie 25 número 5.423, que vive en Villar Torre.

Un premio de 500 pesetas a José Muro Martínez, titular de la cartilla serie 28 número 5.146, que vive en M. Villanueva, 4, Logroño.

Otro premio de 500 pesetas a Delfina García del Moral González, titular de la cartilla serie 28 número 6.660, que vive en M. San Nicolás, 157, Logroño.

Y un premio de 38 pesetas a cada una de los demás cartillas expedidas a nacidos en 1943 en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de aquellas cartillas de nacidos en las oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Igualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas cartillas de «nacidos» en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de expedición.

DOMUND. La mano del Papa se dirige a todo el orbe católico con gesto suplicante para pedirle su oración, su propaganda y su limosna en favor de las Misiones. ¿Quieres responder a la petición de Pio XII? El 29 de octubre inscribete en la Obra de la Propagación de la Fe. Tú tienes Fe. Mil cuatrocientos millones de hombres no la tienen todavía. Y hace mil novecientos cincuenta y cinco años que Jesucristo vino al mundo y murió en una cruz para salvar los a todos. ¿Quieres agradecer el don de la Fe? El DOMUND te espera. Inscribete en la Obra de la Propagación de la Fe.

BIBLIOGRAFIA

«PRODUCCION Y COMERCIO DEL VINO».—Por el Servicio Nacional de Estadística.

Una nueva publicación nos envía el Servicio Sindical de Estadística de la Delegación Nacional de Sindicatos. Se trata ahora de una monografía sobre rama tan importante de nuestra economía como el vino.

La atención que merece el tema no es preciso hacerla resaltar, pues de sobre se conoce su trascendencia; únicamente nos cabe el hacer constar que la amplitud de datos recogidos, ordenados y sistematizados por el Servicio de Estadística en el Sindicato de la Vid, origen de la publicación, representa una labor por sí sola digna de encomio, más aún si se añade, como en este caso, el estudio que, apoyado en la técnica estadística, se ha realizado sobre cada uno de los factores que intervienen en el complejo económico vitivinícola.

La esmerada presentación de cuadros y gráfico, la amplitud en los comentarios y las deducciones que se extraen de la lectura, hacen de esta obra indudablemente un magnífico exponente de la labor sindical en el campo de la estadística, divulgando además en forma clara y sencilla los datos económicos, haciéndola interesante y útil no sólo para el economista y el técnico, sino para cuantos intervienen en el proceso económico del vino.

Peluquería de Señoras

Gran clientela y amplia tienda, traspaso en lo mejor de Najera, Bazán, en la misma, Gral. Franco, 10.

AL DECORAR

AMUEBLAR

SU-AGRADABLE HOGAR ORIENTESE EN LOS GRANDES TALLERES

LIZARANZU

Estación de Viticultura y Enología de Haro

AVISO

Todos los que deseen tomar parte en el curso de capacitación de Viticultura y Enología y han presentado solicitud correspondiente, se presentarán el lunes, día 14, a las 11 de la mañana, para someterse a la prueba de ingreso.

En la misma mañana se comunicará la vista de admisión y el horario de clases.

ADVERTENCIA: El plazo de admisión para solicitudes de ingreso queda prorrogado hasta el día 14 del corriente.

Haro 11 de octubre de 1946.

CASA TENA

En su anual exposición, presenta las últimas novedades de la temporada

Libros Oficiales de Salarios y Haberes

los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández, Calvo Sotelo, 4, 1.º, Tel. 1449. LOGROÑO.

«Cómo pones tantos huevos?—No me lo quieres decir?—¡Hija! No es ningún secreto... porque tomo

«AVE-SANIL»

HORNOS y MAQUINARIA DE PANADERIA Ysidro Jover VILLAMEDIANA LOGROÑO TELEFONO 1539

Nuestra Señora del Pilar, Maximiliano y Estaquio.

NUEVA RIOJA

Máxima, 15,5 a las 12:30; media, 13,6; mínima, 11,8 a las siete de la mañana. Lluvia, 0,8.

Sublevación de un Regimiento en Oporto

La rebelión ha sido sofocada y la tranquilidad es absoluta en Portugal

OPORTO, 11.—A las cinco de la mañana de ayer, varios oficiales de milicias, cuyo licenciamiento correspondía a fines de este mes, puestos previamente de acuerdo con algunos oficiales de guardia y del Regimiento de Caballería número 6 de Oporto, al mando de un teniente retirado, movilizaron las fuerzas, sacándolas fuera del cuartel. Sus efectivos eran aproximadamente dos escuadrones, varias ametralladoras «Breda», un tanque de reconocimiento, dos cañones anti-aéreos y una ametralladora cañón. Las tropas sublevadas pusieron en marcha en varias motos y tres camiones, siendo detenidas después de pasar el Espinho por fuera de la guarnición de Coimbra. No hubo lucha. Las tropas sublevadas no cometieron desmán alguno y sus jefes se entregaron sin resistencia. Se habían tomado grandes precauciones militares a raíz de tenerse las primeras noticias de la rebelión. Dominada ésta, reina absoluta tranquilidad en el país y completa disciplina en el Ejército.—(Efe).

EL GOBIERNO SE REUNE

LISBOA, 11.—El presidente del Consejo Dr. Salazar, se encontraba descansando en su casa de campo de Santa Comba de O cuando se

Confraternidad hispanoargentina

MADRID, 11.— El ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artojo, han ofrecido hoy, a las dos de la tarde, una comida, en el Palacio de Viana, en honor de los miembros que componen la misión argentina, que preside el general de división don Estanislao López. Con los miembros de la misión argentina se sentaron a la mesa el ministro del Ejército y la señora de Dávila; el alcalde de Madrid y la condesa de Santa Marta de Barco y otras personalidades.

MADRID, 11.— Los miembros de la misión argentina asistieron esta noche a la función de gala de ópera que se celebró en el Teatro Fontalba.

JUENOS AIRES, 11.— La misión consular española ha sido obsequiada con un almuerzo a bordo del «Chico de Buena Esperanza». Asistieron al acto el embajador de España, miembros de la Embajada, alto personal de la Delegación Comercial Permanente y corresponsales españoles. El buque, que debía zarpar mañana, ha aplazado su salida hasta el martes, a las cinco de la tarde.—(Efe).

VULGARIZACIONES SOCIALES

La nueva Reglamentación para la Banca Privada

Notables son las ventajas económicas y mejoras de otra índole introducidas en la nueva Reglamentación Nacional del Trabajo para la Banca Privada, aparecida en el «Boletín Oficial del Estado» de 27 de septiembre próximo pasado, según se ve en esta exposición que hacemos para su difusión entre los elementos afectados.

Para mayor claridad, y siendo idéntica a la anterior la estructura de esta nueva Reglamentación, seguiremos en este trabajo el orden del titulado de la misma.

EXTENSION.—Para quedar excluido el alto personal de la aplicación de estas normas, se exige ahora, además de la calidad de sus funciones, que los haberes que perciban sean superiores a la retribución máxima señalada en la Reglamentación; con lo que es indudable que se verán acogidos a las nuevas normas reglamentarias, un importante núcleo de empleados que se encontraban fuera del ámbito de aplicación de aquella.

ORGANIZACION DEL TRABAJO.—No sufre variación alguna este capítulo.

PERSONAL.— Permanece invariable la clasificación en grupos de personal de todas clases.

EMPLEADOS.— En el grupo de jefes se establecen seis categorías, manteniéndose igual la primera y segunda. Comprende en la tercera categoría a los inspectores primeros. Integran la cuarta, los inspec-

torios segundos y los apoderados. La quinta categoría, los jefes de negociado o sección que carezcan de poderes, los visitadores, gestores de informes y especialistas en mecanización; y la sexta categoría comprende a los sujetos de negociados.

DETALLES DE LA REBELION

LISBOA, 11.—Un regimiento de Caballería motorizada se sublevó ayer, jueves, en Oporto y avanzó cerca de 100 kilómetros en dirección a Lisboa, pero fué contenido en Mealhada por fuerzas del Gobierno procedentes de Coimbra. Mealhada se encuentra a unos cuarenta kilómetros al Norte de Coimbra, en la línea ferroviaria entre Oporto y Lisboa.

Grandes precauciones militares fueron tomadas en la capital durante todo el día. Las comunicaciones telefónicas y telegráficas quedaron cortadas, no sólo en el interior de Portugal, sino también con el exterior. Los oficiales de reserva fueron llamados por el Ministerio de la Guerra y todas las tropas recibieron orden de acuartelamiento.

COMUNICADO OFICIAL

A última hora de la noche, la Presidencia del Gobierno facilitó la siguiente nota oficial:

«Hacia las cinco de la mañana de hoy, y de acuerdo con los rumores que ya circulaban desde hace días, un pequeño grupo de oficiales, con la ayuda de otros que fueron expulsados del Ejército por motivos disciplinarios, consiguieron irrumpir en el cuartel del Regimiento de Caballería número 6, de Oporto. Poco después, los mismos individuos, arrastrando consigo a setenta soldados, abandonaron el cuartel dirigiéndose hacia el Sur. Conocido el hecho por las autoridades militares, ocho oficiales de la segunda región militar, con sede en Coimbra, tomaron las disposiciones necesarias para la sumisión de los insurrectos, que se aprestaban a la lucha, cerca de Mealhada.

El Gobierno no conoce por ahora el objetivo de la revolución, que fué iniciada en Coimbra, Figueira da Foz y Aveiro.

Los hechos no causaron la menor perturbación en la vida del país y en todas partes la tranquilidad es absoluta. No obstante, el Gobierno ha dado orden de que se mantuvieran durante todo el día acuarteladas las tropas del Ejército, de la Armada y de la Guardia Republicana, así como la Policía.

Norteamérica informa a Rusia que la defensa de los Dardanelos debe seguir haciéndola Turquía

Randolph Churchill cree en una nueva guerra si no se federan todos los Estados, con excepción de Rusia

WASHINGTON, 11.—El Gobierno de los Estados Unidos ha informado a Rusia que la defensa de los Dardanelos debe seguir siendo misión de Turquía y que si los Estrechos son atacados o se encuentran bajo una amenaza cualquiera, la cuestión deberá ser solventada por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Al mismo tiempo, el Gobierno norteamericano insiste en que las conversaciones turco-soviéticas sobre la materia deberán limitarse únicamente a un cambio de impresiones.

Esta posición de los Estados Unidos se encuentra contenida en una nota entregada al Ministerio soviético de Asuntos Exteriores por el embajador norteamericano en Moscú, general Walter Bedell Smith, y cuyo texto ha sido publicado esta noche por el Departamento de Estado. Una copia de la nota ha sido remitida a cada uno de los países signatarios del convenio de Montreux, con excepción de Bulgaria y el Japón. Los citados países son: Gran Bretaña, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, Yugoslavia y Australia.

El Gobierno de los Estados Unidos también hace constar que el acuerdo de Potsdam preveía la convocatoria de una conferencia entre las grandes potencias para la revisión del convenio de Montreux y añade que Norteamérica ratifica su decisión de asistir a dicha reunión.

WASHINGTON, 11.— Randolph Churchill ha manifestado en un discurso por radio que no encuentra ningún fundamento para creer que una organización política como la de las Naciones Unidas pueda alejar el desencadenamiento de una guerra. Añadió que, por el momento, el monopolio de la bomba atómica por Norteamérica es la única seguridad que preserva de la guerra, pero que tal monopolio no podrá ser mantenido indefinidamente. En el caso de que el secreto de la bomba atómica, agregó Randolph Churchill, caiga en manos poco escrupulosas, podrá utilizarse no sólo para la guerra, sino en una destrucción cósmica. Dijo también el hijo del ex primer ministro británico que considera segura e inevitable otra guerra.

La I Asamblea Nacional de Hermandades de Labradores y Ganaderos

REUNION DE LA COMISION PREPARATORIA

Próximo ya el día 14, fecha en que se celebrará la inauguración de esta gran reunión de agricultores, se prosiguen con la máxima intensidad los trabajos preparatorios en la Delegación Nacional de Sindicatos. A partir del día 7, la Comisión Preparatoria de Estudios celebra reuniones en el Servicio Nacional de Hermandades para examinar el desarrollo de las peticiones y las demandas presentadas. Participan en ellas los presidentes de las distintas comarcas, jefes de diversas Hermandades Provinciales, que trabajan en la redacción definitiva de las conclusiones que serán sometidas a la decisión del Pleno.

COLABORACION DE LA RENFE

Están casi ultimadas las gestiones para facilitar el desplazamiento de los numerosos asambleístas que representarán al campo español en la próxima Asamblea Nacional de Hermandades. Es muy apreciable, en este sentido, la colaboración de la RENFE que, además de haber extendido la tarjeta de asambleísta con la consiguiente rebaja de tarifas, concederá vagones especiales en varias regiones.

ASISTENCIA DE REPRESENTANTES

Diariamente se reciben infinidad de telegramas y cartas de las Hermandades locales y provinciales comunicando sus adhesiones y el número de representantes que intervendrán en esta I Asamblea. Destaca por su participación más numerosa las provincias de Jaén, Granada, Logroño, Valencia, Toledo, Cuenca, que alcanzan un promedio de cien representantes cada una. En las restantes, el número de vocales que se desplazarán a Madrid oscila entre los veinticinco y cincuenta.

CAMPANAS DE PROPAGANDA

El entusiasmo crece por momentos y se refleja en las intensas campañas de Prensa y Radio desarrolladas por numerosas ciudades con el fin de difundir entre los agricultores los puntos que se han de estudiar en la Asamblea y su repercusión en la vida económica del campo español.

En las calles de Madrid han aparecido los carteles anunciadores con un dibujo alusivo al campesino español. La distribución de estos carteles, octavillas, programas, folletos divulgadores sobre la organización de las Hermandades e importancia de la agricultura y ganadería en la vida nacional, ha sido de gran amplitud, llegando hasta los últimos rincones de España.

EL LUGAR DE LAS REUNIONES.— Las reuniones del Pleno se celebrarán en el teatro cine «Alcalá», que, por su gran aforo, resultará muy apropiado para desarrollar la discusión de temas con la participación de todos los vocales.

ENTUSIASMO EN EL CAMPO

La I Asamblea Nacional de Hermandades ha despertado un gran interés en el medio rural, de donde continuamente se están recibiendo adhesiones y peticiones de tarjetas de asambleísta para participar en las tareas que se han de desarrollar en Madrid del 14 al 19 del presente mes.

DETENIDOS POR CEDER FOTOGRAFIAS DE LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Justicia anuncia que tres individuos han sido detenidos en Baltimore acusados de intentar publicar fotografías de la bomba atómica. La fotografía fué obtenida por el exaviador George Wallace Comer, detenido actualmente, que prestó servicio en la escuadrilla que lanzó la bomba atómica sobre Hiroshima. Se proponían cederlas a la Prensa por 7.000 dólares.—(Efe).

OPINION DE SCHUSCHNING SOBRE LA PAZ EUROPEA

PARIS, 11.—«La paz europea depende de la colaboración franco alemana» ha declarado el ex canciller austriaco doctor Schuschning, en unas declaraciones a los periodistas. Se refirió a la actitud del partido socialista contra él y dijo que ha sido invitado a visitar Francia por personas particulares. Dijo por último, pero cree que para ello habrán de transcurrir, por lo menos, unos dieciocho o veinte años. Terminó diciendo que la única manera de conseguir la paz es que el mundo entero, con excepción de Rusia, se organice en una federación de Estados.—(Efe).

Predicciones para el futuro

Con sólo apretar un botón, se dispondrá a voluntad la lluvia y el buen tiempo

NUEVA YORK, 11.—El presidente de la Radio Corporation of America, general Sarnoff, ha declarado—dice la Agencia United Press—que una de las posibilidades de la ciencia en el futuro será disponer a voluntad la lluvia o el buen tiempo, sin más que apretar un botón. «No habrá más que accionar los mandos de un aparato semejante al de la radio. Cuando llegue ese día será necesario un departamento meteorológico internacional en el que se harán las predicciones y se controlarán las condiciones de la atmósfera. Ya están realizándose experimentos de ese control».

Sarnoff hizo estas manifestaciones en un banquete que le fué ofrecido con motivo del 40 aniversario de las primeras actividades de radio.

Entre otras posibilidades científicas, está la entrega de correspondencia por radio; el establecimiento de aparatos de telecomunicación directa con los que pueda entablarse en contacto con cualquiera otra persona; la televisión con carácter universal; el uso de la energía atómica en la lucha contra las enfermedades y la transformación de desiertos en lujuriantes vergeles mediante la desviación de las corrientes oceánicas.—(Efe).

LOS VIAJES A LA LUNA.—Actualmente se puede enviar un avión cohete a la Luna, aunque existan dificultades para conseguir que el aparato abandone la órbita de atracción de la Tierra, según declaraciones hechas por el profesor de Astronomía Samuel Herrickam. Agregó que los aviones cohetes tienen que desarrollar una velocidad de 8 kilómetros por segundo para vencer la fuerza de atracción de la tierra.—(Efe).

DETENIDOS POR CEDER FOTOGRAFIAS DE LA BOMBA ATOMICA

WASHINGTON, 11.—El Departamento de Justicia anuncia que tres individuos han sido detenidos en Baltimore acusados de intentar publicar fotografías de la bomba atómica. La fotografía fué obtenida por el exaviador George Wallace Comer, detenido actualmente, que prestó servicio en la escuadrilla que lanzó la bomba atómica sobre Hiroshima. Se proponían cederlas a la Prensa por 7.000 dólares.—(Efe).

OPINION DE SCHUSCHNING SOBRE LA PAZ EUROPEA

PARIS, 11.—«La paz europea depende de la colaboración franco alemana» ha declarado el ex canciller austriaco doctor Schuschning, en unas declaraciones a los periodistas. Se refirió a la actitud del partido socialista contra él y dijo que ha sido invitado a visitar Francia por personas particulares. Dijo por último, pero cree que para ello habrán de transcurrir, por lo menos, unos dieciocho o veinte años. Terminó diciendo que la única manera de conseguir la paz es que el mundo entero, con excepción de Rusia, se organice en una federación de Estados.—(Efe).

Predicciones para el futuro

Con sólo apretar un botón, se dispondrá a voluntad la lluvia y el buen tiempo

NUEVA YORK, 11.—El presidente de la Radio Corporation of America, general Sarnoff, ha declarado—dice la Agencia United Press—que una de las posibilidades de la ciencia en el futuro será disponer a voluntad la lluvia o el buen tiempo, sin más que apretar un botón. «No habrá más que accionar los mandos de un aparato semejante al de la radio. Cuando llegue ese día será necesario un departamento meteorológico internacional en el que se harán las predicciones y se controlarán las condiciones de la atmósfera. Ya están realizándose experimentos de ese control».

Sarnoff hizo estas manifestaciones en un banquete que le fué ofrecido con motivo del 40 aniversario de las primeras actividades de radio.

Entre otras posibilidades científicas, está la entrega de correspondencia por radio; el establecimiento de aparatos de telecomunicación directa con los que pueda entablarse en contacto con cualquiera otra persona; la televisión con carácter universal; el uso de la energía atómica en la lucha contra las enfermedades y la transformación de desiertos en lujuriantes vergeles mediante la desviación de las corrientes oceánicas.—(Efe).

LOS VIAJES A LA LUNA.—Actualmente se puede enviar un avión cohete a la Luna, aunque existan dificultades para conseguir que el aparato abandone la órbita de atracción de la Tierra, según declaraciones hechas por el profesor de Astronomía Samuel Herrickam. Agregó que los aviones cohetes tienen que desarrollar una velocidad de 8 kilómetros por segundo para vencer la fuerza de atracción de la tierra.—(Efe).

El tratado con Bulgaria...

(Viene de primera página)

tado de paz con Bulgaria, relativo a las fronteras de este país y por el que se confirmaban las existentes en primero de enero de 1941, es decir, que tocaba la disputada cuestión de los futuros límites greobulgáricos. Votaron a favor Estados Unidos, Rusia Blanca, Francia, Noruega, Polonia, Checoslovaquia, Ucrania, Rusia y Yugoslavia. Se abstuvieron Australia, Bélgica, Brasil, Canadá, China, Etiopía, Inglaterra, Grecia, India, Nueva Zelanda, Países Bajos y África del Sur.

Byrnes, presidente de turno, anunció el resultado de la votación de nueve sufragios a favor y doce abstenciones, añadiendo que como consecuencia del mismo, quedaba rechazado el artículo.—(Efe).

LAS RESTANTES VOTACIONES

PARIS, 11.— Después de rechazado por el Pleno de la Conferencia el artículo primero del proyecto de tratado con Bulgaria, fueron adoptados en bloque, sin votación, los siguientes, relativos a los derechos humanos: entrega de criminales de guerra, reconocimiento de los tratados de paz con otras naciones «exenigmás» y entrada de Bulgaria en la ONU.

Por doce votos contra siete y dos abstenciones, se aprobó una propuesta inglesa referente a los dere-

chos de los judíos en Bulgaria. Por doce sufragios contra seis y tres abstenciones, fué adoptada una enmienda helénica de que se prohiba a Bulgaria la construcción de fortificaciones permanentes desde las que pueda hacerse fuego contra el territorio griego. Votaron en contra los del bloque soviético, y se abstuvieron China, Etiopía y Noruega.

Otra enmienda sobre un punto que dió lugar, lo mismo que el anterior, a gran controversia, fué la de que se prohiba a Bulgaria tener torpederos. Fué aprobada por las dos terceras partes de los votos, por lo que pasará como recomendación de la Conferencia a los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. Votaron en contra los del bloque soviético y se abstuvo Francia. Las demás cláusulas militares se aprobaron sin dificultad.

Uno de los puntos más discutidos de los de carácter económico fué la propuesta británica de que las reparaciones búlgaras se fijen en 125 millones de dólares. Quedó aprobado por 13 votos contra seis y dos abstenciones—respectivamente los del bloque soviético y la de Etiopía y Noruega.—Por doce votos contra siete—los de los Estados eslavos y China—y dos abstenciones—Etiopía y Noruega—se aprobó la enmienda helénica de que esos 125 millones se distribuyan por igual entre Yugoslavia y Grecia.—(Efe).

NORTEAMERICA MANTIENE SU GARANTIA

PARIS, 11.—J. Caffery, miembro de la delegación norteamericana en la Conferencia de París, declaró en el Pleno de ésta que los Estados Unidos están dispuestos a cumplir sus compromisos contraídos para garantizar la paz si las fronteras griegas se ven amenazadas por las actividades de sus países vecinos.

Puso de relieve que la presencia de buques de guerra norteamericanos en el Mediterráneo oriental no tiene como fin «mazear a ningún país, ni ejercer presión sobre determinados gobiernos».—(Efe).

YUGOSLAVIA PIDE LA RETIRADA DE TROPAS EXTRANJERAS

PARIS, 11.—«La presencia de tropas extranjeras en los Balcanes ha creado una situación en extremo delicada», ha declarado en la Conferencia de París el representante del Gobierno de Belgrado, Pidge. «En Gasceldrege — agregó — ha temerariamente, mientras que en territorio griego hay fuerzas norteamericanas e inglesas. Esta situación no puede menos de parecer a los pueblos Balcánicos, que están en condiciones de proteger su independencia económica y política por sus propios medios, sin interferencias de nadie».—(Efe).

Instituto Nacional de Previsión

CAJA NACIONAL DEL SEGURO DE ENFERMEDAD

El «Boletín Oficial del Estado» fecha 8 del actual, publica la siguiente orden de 27 de septiembre de 1946 (rectificada), por la que se dan normas para llevar a efecto el cambio de entidad aseguradora en el Seguro de Enfermedad, dispuesto por el decreto de 14 de septiembre de 1945 y orden de 19 de febrero de 1946.

Dispuesto por el decreto de 14 de septiembre de 1945 el plazo durante el cual los asegurados y empresas pueden solicitar el cambio de entidad aseguradora, por mediación de la que desean recibir las prestaciones del Seguro, se hace preciso, dada la proximidad de la indicada fecha, regular, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 100 de la orden de 19 de febrero de 1946, por la que se aprueba el texto refundido de las disposiciones que complementan las relativas al Seguro Obligatorio de Enfermedad, la facultad de opción que corresponde a los asegurados y a las empresas y purificar asimismo los modelos oficiales para utilizar tal facultad.

Por otra parte, la necesidad de realizar las operaciones administrativas que determina la opción con tiempo suficiente para que no produzca perturbación en las prestaciones; el propósito de simplificar las operaciones administrativas que corren a cargo de las empresas, y la conveniencia de que antes de que surta efectos la elección estén terminados los nombramientos definitivos de médicos de familia y la implantación de las especialidades, aconsejan la concesión de un plazo para el comienzo de la efectividad de la elección.

Por las razones expuestas, y vista la propuesta del Consejo del Instituto Nacional de Previsión, este Ministerio ha acordado disponer lo siguiente:

Artículo primero.—A partir del 25 de octubre de 1946 y hasta el 10 de noviembre del mismo año, podrá ser ejercitada por las empresas la facultad de cambiar de entidad aseguradora en el Seguro de Enfermedad, concedido en el decreto de 14 de septiembre de 1945 y artículo 100 de la orden de 19 de febrero de 1946.

Artículo segundo.— Las empresas que hicieron uso de dicha facultad, darán conocimiento de ello a los productores a su servicio por medio de anuncios colocados en todos sus centros de trabajo, desde el día 10 de noviembre hasta el 15 del mismo mes.

Artículo tercero.— A partir del 15 de noviembre de 1946 y hasta primero de diciembre del mismo año, los productores asegurados podrán hacer uso de sus derechos de elegir de entidad aseguradora para recibir a su través las prestaciones del Seguro de Enfermedad.

Artículo cuarto.— Se entenderá que las empresas que no hicieron uso de su derecho de opción en la forma establecida en el artículo primero, quieren continuar dentro de la entidad aseguradora en que se hallan actualmente inscritas.

Artículo quinto.— Los productores que después de haber optado la empresa por una entidad aseguradora no expresen su deseo de recibir las prestaciones de otra distinta, en la forma establecida en el artículo 30, se entenderá que están conformes con recibirlas con la elegida por su empresa.

Artículo sexto.— Los boletines de elección, que habrán de ajustarse exactamente a los formularios que figuran como anexos a la presente orden, deberán entregarse, extendidos por triplicado, en las oficinas de la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, de las Delegaciones y Agencias del Instituto Nacional de Previsión, que se reservará un ejemplar, devolviéndolos al interesado, después de haber constatar en los tres el número de orden, la fecha de presentación y el sello de la institución.

La entrega de los boletines podrá efectuarse o por el interesado directamente o por medio de la entidad aseguradora elegida.

Artículo séptimo.— Verificada la elección, surtirá toda clase de efectos a partir de primero de abril de 1947.

En las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión y en las agencias del mismo en Calahorra, Haro, Cervera, Arnedo y Nájera y por el Servicio de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, se ha habilitado una ventanilla, en horas de 9 a 13 y media, y de 4 a 8 de la tarde, exclusivamente para informar, tanto a las empresas como a los productores, sobre cuantas consultas referentes al cambio de entidad aseguradora deseen formular.

Artículo octavo.— La Compañía Hudson Motors, cierra sus fábricas

DETROIT, 11.— La Compañía Hudson Motors ha anunciado que cierra sus fábricas a causa de la escasez de chapa de acero. A consecuencia de esta medida quedarán sin trabajo 13.000 obreros, con los que serán 45.000 los que se encuentran en paro en la industria del automóvil.—(Efe).

Existente un cristianismo absurdo, una caridad de radio corto que no rebasa las fronteras de la parroquia, de la diócesis, de la nación... Si forma parte de ese «calicismo» no se ha hecho para ti el 20 de octubre, Domingo Mundial de la Propagación de la Fe.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Edición de 1946

MÁS DE 3.500.000 DATOS

54 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS

350 Ptas.

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Heróldicos, S. A.

Enrique Grandos, 80 y 82 - BARCELONA

Los apedreadores de Nenni

no eran obreros parados

ROMA, 11.— El Ministerio del Interior ha comunicado que los elementos provocadores que originaron los disturbios registrados el miércoles último y durante los cuales fué apedreado el vicepresidente del Gobierno Pietro Nenni, no eran obreros en paro, sino refugiados que viven en casas mal acondicionadas, cedidas por el Gobierno, que querían protestar ante la proximidad del invierno.—(Efe).

MARIANO CASTILLO

(A propósito)

No varían las demás normas sobre ingreso. ASCENSOS.— Solamente es digno de destacar la preferencia señalada.—amuy calificadas», dice el reglamento en favor de los sujetos del mismo negociado, para proveer las vacantes de jefes de negociado.

FORMACION PROFESIONAL.— A fin de lograr la de los oficiales y auxiliares, establece la reserva de un 10 por 100 de la plantilla de cada negociado, para que sean cubiertos por aquellos funcionarios que lleven más de un año en otro negociado. Al efecto dispondrán el turno precedente.

(Continuará).

Hoy y mañana, en su exposición, Almacenes de San Pedro, S. A. presenta nuevas colecciones de temporada

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera) Edición de 1946. MÁS DE 3.500.000 DATOS 54 MAPAS PROVINCIALES. Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones. Prelo de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS. 350 Ptas. Anuarios Baillly-Baillière y Riera Heróldicos, S. A. Enrique Grandos, 80 y 82 - BARCELONA